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za řízení podniku.aborům téměř zne-lovaly do místních
\ou omezují na to, že
svá práva vedoucích
' U nás a pravděpo-tomobilkách pracují acovním stole mám

r_ozdílné skupiny - domeček mořskéholdl a staří. Málokdy žový s černými pruhy.1é_m postoji a spíše se a něj, a jako bych hoIejsou solidámí, ani vu objevila v průzrač-ačný problém, jako je vodě mořského zálivupásu. Téměř pokaždé
někoho, kdo je ocho- rcheologovénašli sko-
: ostatníodmítají. íc let staré stopy neoli-
1es nevěrí, že můžeme lizace a na kterém ko-vnovat to, co se děje 1193 př. n. 1. začala:hovzdmi. Většina už álka, co se v ní muži
1 prežít. ili kvůli krásné Hele-? Jsou jisté náznaky,—. 11 z nich, udatný Odys-odnícxch tvoří malé acel celých dlouhýchušeu nalézt společnou na rodnou Ithaku, aby\dhorgví funkcionáři lovství, ženu Pénelopuatlzujl. A když z toho élemacha. Jak málo jesi pravděpodobnější, íve srovnání s věčnýmještě. horší než dnes, Vystřídaly se tu éry:lnělš1-“ , yzantská, normanská,

byli tu Benátčané, Ru-
ncouzi. Teprve v letech
830 se Ithačané připo-
e za nezávislost Řecka

1864 se jejich malá
rozloze devadesát třičtvereční stala sou-
ských ostrovů patří-cku.

L ODYSSEUS . Urči-
ejprve to, co my z lodi.moří na obzoru nahr-
eček, rychle rostoucí
a, a za ním další. My,

é roku 1979, jsme cva-paráty a zavírali si do
ed na nízké bílé domkyzálivu. Odysseuspla-i Fajáků, až vysílením
blázky na pláži, které
byvatelé z hlavního
thy, jež spíš připomíná

vesnici, říkají kdoví-
americku Long Beach.
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Ještě mám
na jazyku
chuť olivy

a fíku,
*

hořko
i sladko,

jako
vzpomínku
na Řecko.

A na Ithaku,
kam jsem

doprovázela
mladé

amatéry
z brněnského

Divadelního
studia
Josefa

Ski-ivana;

hráli tam
hru

' Odyssea

v režii
Zdeňka

Pospíšila
z Divadla

na provázku,
& to při

příležitosti
druhého -

mezinárodního

sympozia
na témata

Homérových
děl.

Přesněji
řečeno,

hráli na
Ithace,

ve Stavrosu

a v Soluni.

.Mil-jana
Nimrichtrová

psáno pro
100 + ! ZZ

Na pracovním stole mám
opuštěný domeček mořského
ježka. Růžový s černými pruhy.Sahám na něj, a jako bych ho
právě znovu objevila v průzrač-né slané vodě mořského zálivu
ostrova Ithaky. Toho ostrova,
na němž archeologové našli sko-
ro šest tisíc let staré stopy neoli-
tické civilizace a na kterém ko-
lem roku 1193 př. n. 1. začala
trójská válka, co se v ní muži
rozkmotřili kvůli krásné Hele-
ně. A jeden z nich, udatný Odys-
seus, se vracel celých dlouhýchdeset let na rodnou Ithaku, abynašel království, ženu Pénelopu
a syna Télemacha. Jak málo je
království ve srovnání s věčnýmčasem! Vystřídaly se tu éry
římská, byzantská, normanská,
turecká, byli tu Benátčané, Ru-
sové, Francouzi. Teprve v letech
1821 až 1830 se Ithačane' připo-
jili k válce za nezávislost Řecka
a v roce 1864 se jejich malá
země o rozloze devadesát tři
kilometry čtvereční stala sou-částí Ionských ostrovů patří-cích k Řecku.
CO VIDĚL ODYSSEUS . Urči-
tě viděl nejprve to, co my z lodí.
V širém moři na obzoru nahr-
bený kopeček, rychle rostoucí
před očima, a za ním další. My,
Odysseové roku 1979, jsme cva-kali fotoaparáty a zavírali si do
nichpohledna nízké bílé domky
v modrémzálivu. Odysseuspla-val z lodi—Fajáků, až vysílením
klesl na oblázky na pláži, které
místní obyvatelé z hlavního
města Vathy, jež spíš připomínározlehlou vesnici, říkají kdoví-
proč po americka Long Beach.
Možná že kolem rostly právě
tyhle stříbrné olivy, protože se
prý dožívají až tří tisíc let.
Kdyby tak promluvily... Mož-
ná že je to všechno jenom bá-
chorka, že si to Homér vymyslel,
říkají opatrní vědci. Ale Ithača-
né vědí své. V každém krámku si
můžete koupit vázu, kachli, šá-
tek, obrázek, přívěšek nebo co-
koliv s podobou Odyssea, Péne-
lopy, chůvy, dívky Nausiky.
V sousedním Stavrosu, který je
údajně rodištěm slavného Ře-
ka, mají v parčíku Odysseovu
sochu.

Ale ponechme stranou mýtus
či historii a chyt'me okamžik
za rukáv. Ithaku dnes. „Kali
mera“ (dobrý den), zdraví nás
rybář, který je asi zdejším cel-
níkem Rousseauem, podle toho,
jak maluje na loď mořskou pan-nu. „Prosím vás, kdy odtud
odjíždí zítra lod'?“ ptáme se.
„Mezi jedenáctou a jednou,“
odpovídá klidně. „Jak kdy. Co-
pak se vám na Ithace nelíbí?
To můj bratr kdysi odjel praco-zat do Austrálie, tam jsou nás
z ostrova tři stovky a z celého

ecka milión. Doplatil na to,vrátil se nemocný. Pořád spě-
chá, ani odpoledne nespí, je
samé prášky. Ale peněz má víc,
než já viděl za celej život ryb.
Skoro všichni se jednou vrátí
sem, tak jako Odysseus, postaví
si domy a zůstanou. Ithaka je
krásná, i když... vidíte ten ma-
ličký ostrůvek uprostřed záli-
vu? Říkáme mu Lazaretto, dřív
tam zavírali komunisty.“Jako
živá kronika, která nemá konce,
nás zaplavoval neustálým to—
kem místních zajímavostí.
ODPOVĚÍ)JE VE VZDUCHU .Politická propagace se tu dělá

i graficky. Na domku pod cedry
je namalovaný srp a kladivo,
vedle inzeruje jiná strana — nazídce bílé zvonice, z níž vychází
kněz v černém, s culíkem šedi-
vých vlasů na šíji. A pak tu cho-
dí mladík s kytarou, zpívá a ma-
luje nám názorně na papír, jak
by podpálil církev, starý režim
i komunisty. Anarchista. Sta-
rosta je socialista a je snad
všude najednou. Pokud s ním
zrovna nemluvíte, jede za chvíli
určitě kolem v dodávce bez dve-
ří nebo na ještě vzdušnější mo-
torce. Štíhlý, v džínsech a
rozhalence volá „jasu, teatro“
(ahoj, divadlo) a za půl minuty
už z místního rozhlasu zve vše-
chny do divadla na českou Odys-
seu. Je promovaný novinář a
svoji profesi nepověsil na hře-
bík, vydává místní občasník

S - ODYSSEOU NA

Ithakos. „Je tady krásně, že?“
ptá se a nečeká na odpověď,;
protože ta je tu všude kolem. ?

V olivových hájích ohraniče-3
ných kameny, docela jako na *

obrázcích Zrzavého, odpověď je
ive vzduchu,který nepoznal jiný
kouř než z ohníčku, V domcích
stoupajících do stráně, mezi
rudě kvetoucí oleandry. Zlutá ,

stáda oveček cinkají. zvonkyf
v zahradě je plno fíkovníků a *

citroníků — utrhněte si_ z obojí-
ho, pobízí nás gestem stařenka
v černých šatech a její vnučka j

nese hrozny a broskve. Sedněte
si, budeme se spolu dívat na ;

hrdé cypřiše, několikametrové ;

kvetoucí kaktusy. Počkáme, až '

děda Spiros přijede na oslíku, *

sedne si do stínu s námi a bude
probírat komboloi —- korálky na
volné šňůrce. Nechoďte ještě, *



zzu, cítíte tu vůni? Ne-
ete raději skopové na
nech? Rybu nebo musa-
čkejte, tak aspoň řecký
rajčata a okurky poka-
rmým octem, v olivovém
melouny. ervený,žlutý,
samozřejmě víno. Chce-
lýt? Prosím. Z kohoutku
iná voda, sladkou si ku-

v obchodě, v láhvi.
' JE HRA . Je to hra pro
': ruce, které smějí pře-
at zboží, zkoušet, vracet,)rát. Vejdete a prodavač
magnetofonuřecký folk-
: vás naladil, někdy na-
igaretu, a pak s úsměvem
. S cenou proměnlivou
lčasí se děje ping-pong
wíře. Cifra s otazníkem
lí druhá s vykřičníkem.

Kupujeme pár suvenýrů a maji-
tel obchodu nás veze dodávkou
na pláž. Z peněženky vytahuje
snímky Churchilla a Jackie
Onassisové s rodinou. „Podí-
vejte se, nakupovali u mne.“
Fotkyjsouohmatané,obchodník
je nosí s sebou jako magický
klíč reklamy. Vlastni dva ob-
chody a prohlašuje se za milov-
níka divadla — pronajímá totiž
divadelní sál. Právě ten, v němž
večer soubor hraje.
PRODANÁ NEVĚSTA ŘEC-
KY? . Sál asi pro tři sta lidí je
už plný a pořád přicházejí další.
Starosta odněkud z tělocvičny
přináší lavičky, přesto někteří
stojí a oknem ze zahrady nahlí-
žejí ti, na něž už nezbylo ani
místo k stání. Jsou to účastníci
sympozia, vědci, kteří studují

Ithaka,
Stavros,
Soluň.
jak
romanticky
voni
tato
jména,

' do jak
vzdálených
časů
se
ve spojení
s nimi
můžeme
přenést.
Na
každém
kroku
tu i dnes
„zako-
páváme"
o dávnou
minulost,
o minulost
slepého
pěvce
Homéra
a
jeho
hrdinů...

Odysseu celý život pod lupou,
s nimi se dívají turisté odevšad.
Ithačané, zástupci rozhlasu, te-
levize, tisku. Co asi řeknou na
českou Odysseu? Herci se cítí
jako Řekové, kdyby měli hrát
Prodanou nevěstu před českou
porotou. Ještě že měl režise'r
šťastný nápad zkrátit hru na
polovinu, umocnit symboliku,
gesta, mimiku tak, že předsta-
vení působí jako živé antické
obrázky, jako zkratka, místy až
pantomima. Solón, který hraje
Odyssea, mluví v závěru řecky.
Při posledním tónu rockové
hudby Olina Veselého se zvedá
les lidských dlaní, „Skřivani“ se
čtrnáckrát klaní.
LÉTAJÍCÍAUTOBUS. Jedeme
hrát do sousedního Stavrosu.
Jako bychom letěli po vrcholu

ITHAC
kopce vysoko nad mořem. Sil—
nice je žlutá pěšinka, vyrytá
v tmavém hřbetu jako Zlato-
vlásčin vlas. Moře si zatím roz-marně převléká šaty — hned se
rozhodne pro azurové s lesky,
hned zase pro modré s růžovou
batikou červánků. A za chvíli
je v tmavé róbě, nad sebou če-
lenku hvězd. „Skřivani“ roz-
tleskali sál i ve Stavrosu. Sedí-
me u dlouhého stolu na náměstí,
a jak zafouká lehounce vítr,
rozvoní se pinie.
NA SHLEDANOU, ITHAKO .S Ithakou se loučíme v ranním
šeru na palubě lodi, která je
plovoucí garáži pro auta i auto-
busy a současně jídelnou. Sní—
dáme výbornénescafe' rozpuště-
né v teplém mléce, k tomu su-
chary s džemem. Mořští vlci
pijí řecký alkoholický nápoj
ouzo. Plujeme rychlostí čtrnáct
uzlů za hodinu a bájný ostrov se
zmenšuje, až se překulí za obzor
a není nic, jen rackové a širé
moře. Ale před námi je přístav
Pati-as, věštírna v Delfách, Pei-
raieus, Atény a Soluň neboli
Thessaloniké, kde hrají „Skři-
vani“ na univerzitě. Odyssea
z Brna se zase líbí. „Téma hry
nikdy nezestárne,“ říká černo-
oký student. „Boj za spra-
vedlnost, láska k vlasti, otázka
práva a politiky, to je mezi-
národní námět. Jsem komu-
nista, tak jako rodiče, a věřím,
že Řecko — země s tak ušlech-
tilou historií — vybuduje jed-
nou krásný a čistý společen-
ský řád.“ „Snad zmizí i před-
sudky a ženy dosáhnou oprav-
dové emancipace,“ říká dívka
Sula. „Studujeme, víme toho
hodně,alekolik z nás pak pracu—
je ve stejné funkci jako muž
se stejným vzděláním, kolik
z nás rezignujeř“ Osmdesát až
devadesát procent žen je v do-
mácnosti. Vdavky, děti, manžel,
to jsou cíle jejich života, ke
kterému vysokou školu nepo-
třebují. Pořád ještě si dost mla-
dých Řeků. přeje, aby nevěsta
byla panna. A tak na jedné atén-
ské klinice vraceji žádanou cen-
nost dívkám, které si to zaplatí.
PENÍZE . Zaplatit se dá vše-
chno, když na to Řek má. Pizza
za sedmnáct drachem nebo
flat za tři sta padesát tisíc, do-
mek za pět set tisíc drachem.
Průměrný měsíční plat dělníka
je dvacet tisíc drachem. Mnozí
si berou na svá bedra dvě až
tři zaměstnání, aby si mohli za-
platit slušné živobytí. A nedale-
ko odtud se vystavují zvědavým
pohledům přepychové sídla sto-
členne'ho klubu reidařů—miliar—
dářů. Bydlí stranou ruchu měs-
ta, na kopci, ve čtvrti Panora-
ma. Bazén , zahrady a vily
jsou cudn zastřené živými
ploty a ozdobnými zídkami.
A pak jsou tu lidé, kteří kolem
sebe žádnou zídku nestaví. Pro-
davači oliv, košíkáři, trhovci
křičící nechoďte k sousedovi, já
mám lepší. Děti pobíhají venku
i pozdě večer, protože tady se
žije všem na očích, vesele a ba—
revně. Jsou hrdí, nežebrají ani
nekradou. Zboží je vyloženo
všude na chodnících, prakticky
bez dozoru, a přece se nic ne-ztratí. Neztratí se tak jako vzpo-mínka na ecko, na antické
sloupy, vysoké moderní domy
a život pod nimi. Neztratí se tak
jako chuť olivy a fíku.
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u-v.

úspršuií
_ODYSEA

Sedadlá sú rozostavené do
“kruhu.- V strede .vel'ký stól.
Nijaké javísko, nijaké hl'adis—
ko. Svetlá zhasínajú. Očaká-

.vanie na oboch stranách. Oto
intenzívnejšíe, že sú mladí
medzi mladými . , .

lste poznáte .to osobité
napátie, ktoré prežívate
v divadle. Zabudnetelnavšed-
né problémy, v tej chvíli
jestvuje pre vás iba jedna
skutočnbsť a tú vám ponúkajú
herci. A ak ide o amatérske
divadlo, velké vzrušeníe preží—
vajú i herci. Ako ich prijme
publikum? Zobrazía pre-
svedčívo svojich hrdinov?
Nemálo pochybností malí
aj členovía brnenského
Divadelného štúdia Jose-
fa'Skřívana v Brne. Ked'
začínali študovať Homé-
rovu Odyseu, videli skór len
ťažkosti. No po mnohých
úspešných vystúpeniach
v brnianskom V-éčku, na
Šrámkovom Písku, v Akade-
mickom Prešove alebo na ll.
medzinárodnom sympóziu na
tému Homérových diel si
mohli blahoželať. Prečo vzbu—
dila Homérová Odysea taký
záujem? Pre netradičnú scé-
nickú i hereckú koncepciu,
pre spontánnosť a odvahu
mladých? Iste našli by sme

vel'a odóvodnení. „Nesnaží-
me se o atypický výklad
Homéra, i ked' používame
niekedy až kuriózne rekviziL“
ty," hovoria členovía súboru.
„Prečo by sme sa nemohli
pozriet na Odyseu očami

dnešného človeka, prečo ne-
vidíet hrdinov antických bájí
bez básnických príkras
a hrdinského pátosu. Prečo sa
na nich nepozerať ako; na
“jedných z nás ?"

Hovori sa, že dobrá vec sa
chválí sama. Možno, že nie-
ktorí z vás už predstavenie
videli a úsudok si urobili. Tí,
ktorí túto možnosť nemali, iste
si nedajú ujst príležitosť vidiet
hru na vlastné oči. Pýtate sa
kde a kedy? Divadelní studio
Josefa Skřivana nevystupuje
len v brnenskom V-éčku.
Z času na čas putuje i po
Čechách a Slovensku. Pri
nejbližších potulkách síúbíli
nevynechatnapríklad ani Bra-
tislavu. L. Vavrová-Strelecká

Snímka: J. Kratochvíl

framu li./gc
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Městské kulturní středisko S.K. Neumanna & Vysokoškolský klub v Brně

Vás zvou na

PŘEHLÍDKU
MLADÉHO DIVADLA

k 35. výročí osvobození města Brna Sovětskou armádou

P r o 5 r a m :

Středa 2.4.1980
Divadelní studio Josefa Skřivana, OKVS Brno IV:
Homér ODYSSEA

Čtvrtek 10.4.1280
M-dílna, OKVS Brno 1: Dětské studio Divadla na provígku
G.Sos TŘI PŘÁNÍ É.3rů3tl Bagxncaovf anu

Divadlo TAK TAK, OKVS Brno I: \

LYRICKÉ AGRESE Zgčáýýš mimořádně v 17,0G hod.

Divadlo X, MKS SKN Brno:
B.Hála PUSTINA

Spolu s Divadlem X vystoupí také jeho host Colchester Youth Theatre,
který uvede dramatizaci Vánoční povídky Ch. Dickense.
Všechna představení přehlídky se uskuteční v sále Vysokoškolského klubu.
Začátek vždy v 19,30 hod. - Vstupné 5,- Kčs - Předprodej vstupenek je
ve Vysokoškolském klubu /Gorkého 43, telefon 33 57 os/ a na oddělení
zuč Městského kulturního střediska S.K. Neumanna /Radnická 4, telefon
239 25-9/.
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VÍTĚZSTVÍ PŘI PADLO BRNU

Na sklonku letního semestru konal se ve Vy—
sokoškolském klubu v Brně již pátý ročník ná—

rodní přehlídky studeotský—oh divadel. Z po—
věření ministerstva ČSR a Českého vysoko-„
iškolského ústředí SSM jej zpod .rektoro—vou zá—

štitou pořádala Univerzita ]. E. Purkyně. Na
festival se posléze sjelo šest souborů ze čtyř
akademických středisek.
Úspěšně si tentokrát vedli oba reprezentanti
našeho města a Jihomoravského kraje. Nápa—
ditá revue Libora Sigmunda ]áma v autentic-
kém podání Malého divadýlka pedagogické fa-
kulty UJEP při Domu kultury VRQĚIWKrálovo—
polské strojírny Brno [režie Pavel Doležal) by-
la odměněna za soustavné rozvíjení angažova-
ného auztouského divadla. Divadelní studio Io—

sefa Skřivaina [zřizovatel OKVS Brno IV) před-
vedlo v režii Zdeňka Pospíšila svou dramatiza—
ci Homerova eposu Odyssea. Mnohovrstevnazté,
stylově vytříbené a v pravém slova smyslu
kolektivní nastudování celou přehlídku vyhrá-
l-o [vedoucí souboru Květ-a Ancanidu zisk-alla
navíc jednu ze dvou cen za nejlepší ženský he—

wrecký výkon). Z mimobrněnských účastníků
se v nejlepším světle představil jediný oováček
přehlídky — soubor Dominik z Plzně. Dvojice
interpretů textu Jiřího Císlera Breile, jitka Ry-
mešová a jiří Hlobil, obdržeLa ceny za hereckou
kreaci a jakožto soubor druhé místo, rovnající
se dodatečnému postupu na slovenskou obdobu
této brněnské akce — Akademický Prešov. Di-
ky :osobitému autonskěmu vkladu byl oceněn
těxtappeal Reného Slauky a Oldřicha Kužílka
Král ani ďábel, předvedený pražskými stavbaři
ze „souboru Adadas. Provizórium příštích peda-
gogů z Českých Budějovic dovezlo v režii Dag—
mar Blůmlové a s názvem Sen jihočeských
učitelek nodokapsovou parodii Ivana Vyskočila.
Zklamala inscenace Lumpežníci (režie Miro-
slav Slouka) v podání Amfory z pražské VYlSO-
ke školy zemědělské, která si za terč tri-atvesrtu-
jícího jevištního přístupu neprozřetelně vybra-
la Vančurovu prózu Markéta Lazarová.
Poslední ročník celonárodní přehlídky student—
ských divadel znamenol potřebné srovnání do—

sažených výsledků a osvědčených pracovních
metod; přes svou rostoucí ideovou i uměleckou
úroveň ponechal však ještě nejeden dozráva-
jící problém z oblasti akademické Thálie ne-
dořešen.
PROGRAM sv 40/80 “
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“Dgivaieemí studie Josefa 'Slčřřrivana při oKv-s Ema zv “"*" “'“ "" *

| a
*

VysekoškolSKý klub Brno

pořádají
ve ánech 9. — 13. června 1980

i:

_ při příležitosti 25. výroočí založení souboru a
&' 5. výročí obnovené činnosti DSJS

pod záštitOu

„ _Městského kulturního střediska S. K. Neumanna v Brně
„ Obvodního kulturního & vzdělávacíhO'svřediska Brne IV &

'ŠŽ Jihomoravského podniku služeb mládeže

E :"
* *

[ PROGRAM PŘEHLÍDKY:

_ “PO_ 9.6. 19.30 hodin OdySsea
ÚT 10.6. 17 a 19.30 Žena hašteřivá & manžel

. zaufanlivý (derniéra)
.

ST 11.65 19.30 hodin Odyssea
& ČT 12.6. 17va 19.30 Žák z ráje

íPÁ 13.6. 19.30 hodin Gdyssea (derniéra)

.. * ji'. ?
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VYSOKQŠKOLSKÝ KLUB BRNO

_ ;Gorkého 43-
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$— Divadelní studio Josefa Skřivana, působící při OKVS Brno IV
a nesoucí ve svém názvu jméno pokrokového brněnského herce a re—
žiséra, existuje jako amatérský divadelní soubor už 25 let.

Po rozpadu starého, zakládajícího kádru členů počátkem sedm—

desátých let a přechodném období hledání své "divadelní masky",
vzniká na sklonku roku 1974 nový kolektiv mladých lidí, působí—
cích dodnes pod hlavičkou kdysi slavného souboru ochotnického
divadla.

Od března 1975 do dubna 1980 nastudovalo DSJS celkem 11 diva—
delních titulů a kromě vystoupení k významným kulturně—politickým
výročím sehrálo 108 představení v 15 městech republiky a čtyři
představení v Řecku. Soubor v tomto období hostoval na devíti di—

vadelních přehlídkách a festivalech, k jeho činnosti bylo dOsud
vydáno osm desítek recenzí a článků.

Dnešní soubor pod vedením Květy Arcanidu má 26 členů s věkovým
průměrem 23 let, štáb amatérských a profesionálních spolupracovní—
ků a domovskou scénu ve Vysokoškolském klubu JPSM.

* ŽENA HAŠTEŘIVÁ A MANŽEL ŽOUFANLIVÝ
Miroslav Donutil po svém úspěšném debutu v DSJS (Vyskočilova

hra 0 rodný ranč aneb Padni, padouchu!), kterým se soubor po del—
ší době představil na veřejnosti, sáhl k málo známému textu z Ful—
necké kroniky a upravil a doplnil barokní lidovou frašku z konce
17. století. Čistě lidská problematika s aktualizačním mostem
v podobě "promluv" paroduje i dnešní, mnohdy nepříliš odlišnou
variantu manželských a mezilidských vztahů.

* ODYSSEA
Nejúspěšnější inscenace nového souboru DSJS, nastudovaná

pod vedením Zdeňka Pospíšila z brněnského Divadla na provázku.
Jevištní ztvárnění starořecké klasiky a jejího nosného textu po—

mocí originálního režijního rukopisu, moderní elektrofonické
hudby a jednoduché a nápadité výpravy. V dějově poutavém příbě—
hu vystupuje do popředí motiv lásky ve všech svých podobách.
Lásky manželské, lásky k domovu i životu vůbec.

*ŽÁK Z RÁJE
Nejnovější a první inscenace v nově vytvářené koncepci drama—

turgie souboru, založené na kolektivní autorské a režijní práci.
Vznikla podle dramatické předlohy Karla Texela Švec na střeše,
napsané na motivy života a díla Hanse Sachse.

— lak —
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Čestné prohlášení“om—-“- -— ...—— ...-

Prohlašují na svou čest a svědomí, že ode dne 1104.1980
nebudu pít alkoholické nápoje včetně 100 píVa & budu kouřit
maximálně 5 /slovy pět/ cigaret dehně„
Výjimku tohoto ustanovení si povolují na den 14.5.1980 a je—
den blíže neurčený červencový den.

Toto prohlášení bylo učiněno dne 10„4„1980 při plném vědomí
% V částečné podnapilostío

( f- ?

; $ ;

Brno, 10.4.1980 f " '

w..

.Matm„„p_
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MF za 980

RT 40.6, 80

MF 43. 6., 80

HF 6.6. 80
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Odysseus
jeho duše

Penelopě
Pallas Athéně
Kirke, vědma
Kalypsó, nymfa
Odysseova matka

Zeus
Euryalos, faiácký jinoch
KyklofPolyfémos
Teiresiás, věštec
Antinoos, ženich

Poseidón
Alkinoos, vládce Faiáků

Hermés
Elatos, ženich

Árété, žena Alkinoova
Eurynomě, chůva
Skyllé

Melanthó, služka

Nausikaa, dcera Alkinoova

Telemachos

Charybdys

služka
služka
služka

Děmodokos, slepý pěvec
Eurymachos, ženich

Eurylochos, plavec
Láodámás, faiácký jinoch
Amfinomos, ženich

Eumaios, pastýř

Solon Arcanidis
Zdeněk Klos

Květa Arcanidu

Ian Fiala v/

Zdeněk Ševčík

Lubomír Arnošt Křižan

Eva Pištorová

Nada Wernerová
Mirka Součková
nebo Eva Moravcová

Milan Hloušek

]ana Hořčicová

Ivana Zhořová
Božka Policarová
Eva Řehulková

Karel Fuller
nebo Petr Veselý

Mirek Toman

Kája Češka

Režie: Zdeněk Pospíšil

Hudba: Oldřich Veselý

Písně Démodokovy: Oldřich Veselý, Vratislav Lukáš, Petr Veselý

Dramatická úprava: Zdeněk Pospíšil & Jarmila Veselá

Výprava: Kolektiv DSIS

Návrh plakátu a programu: Radek Veselý

Zvuk: Petr Veselý nebo Tomáš Zlámal

Světla: Karel Vodáček, Luděk Machala, Radim Stejskal,
Miroslav Hlavička, Tomáš Zlámal

Hudbu nahráli:
Oldřich Veselý

Vratislav Lukáš

Petr Veselý

Jiří Rybář

Vlastimil Peška

Ing. Jan Přikryl
Jindřich Stožický

, -— ARP-UMN! synthesizer
MOOG synthesizer, piano

—— violoncello

— dvanáctistrunná kytara
— percussions
— housle

— nahrávací technici

Nahráno v březnu 1979 ve studiu IAMU Brno

LD 33.59
“

Mii

Nesnažíme se o svérázný výklad Homéra, i když používáme běžných, někdy až kuriózních rekvizit. Konečně, proč by talíře,
sendviče a příbory nemohly přispět k tomu, abychom Odyssea a vše kolem něj viděli očima dnešního člověka? A co tak
podívat se jednou na bohy a hrdiny antických bájí z povinné školní četby bez básnických příkras & hrdinského patosu
jako na jedny z nás, kteří měli taky své vášně, starosti i radosti? A pozvat je třeba na večírek...

Kdo to byl Odysseus?

Odysseova plavba a to? a jedná se tam i o trojskýho koně?
dávno, to bych si vymýšlel, to nemá cenu . . .

jestli si to tak trošku pamatuju ze školy, to už je
technik, 26 let

děláte nějakou relaci? já vám tedka nebudu, já teďka jím, najděte si někoho jinýho, jo?
asi 251etá dívka konzumující trubičky se šlehačkou

z řeckých bájí myslím bůh na Olympu prodavač, 18 let

ježíš, to teda nevim, Odysseus .. . to byl nějaký film v televizi, Odysseus a hvězdy... úřednice, 46 let

ithacký král, devět let putující po Egejském moři, bloudící vlastně — jo počkej, tak di do hajzlu, ty mě natáčíš, nebo
co? —— jak se jmenovala ta manželka jo, Penelope, jak tam párala furt ten svůj, tu svoji róbu nakonec vyvraždil
všechny její ženichy, prostřelil dvanáct seker & žil si spokojeně zase až do smrti . .. konstruktér, 26 let

nějakej vědec, ne? žákyně ZDŠ, 13 let
z dějepisu si pamatuju něco, to už je hodně, hodně dávno . . . důchodce, 72 let

bájný vojevůdce, cestovatel, vybájená postava, přirozeně před naším letopočtem . . . student gymnázia, 17 let
něco z římských nebo řeckých dějin, nevím... studentka gymnázia, 18 let

jako myslíte římský básník?... postava z mytologie, myslím... nic bližšího nevím, tím jsem se nezabýval...
student stroj. fakulty, 24 let

nějaký řecký bůh nebo takového něco . .. učeň, 18 let

jo, Odysseus a Euridika, to je z historie . .. studentka konzervatoře, 17 let

nějakej ten bůh nebo něco takovýho v tom Římu... žákyně ZDŠ, 14 let



nějakej řeckej hrdina. . . tak tři tisíce let před Kristem, asi'; . . vypravil se do války proti Tróji & zůstal tam deset let, než
se vrátil, tak přišel vo ženu, jako tam, von tu ženu zabil nebo co, anebo jeho syn a mělo by to skončit dobře. ..

student průmyslovky, 18 let
přesně to nevím,. je to spojený s nějakou takovou cestou, cesta Odysseova a tak dále . . . soustružník, 46 let
jo, já vím, už jsem si vzpomněl, vedl v Tróji bitvu, deset let tam bojoval & zase deset let cestovali zpátky, nakonec se vrá- \

t-il a přestrojil se v nějakýho žebráka a uzvedl ten luk & prostřelil ty prstýnky nebo co, co mu tam nachystali & nějaká
bohyně jemu a jeho ženě zase vrátila mládí, jak to bylo před dvaceti letama. žák ZDŠ, 12 let
postava z— řeckých dějin, zvláštní postava fyzicky, rozumově vyspělá... na tu dobu, samozřejmě... víc nevim...\' podplukovník, 50 let
nějaký mýtický hrdina, no . .. “ student práv. fak., 22 let
z řeckých bájí & pověstí, Homér popisuje jeho cesty, bloudil deset roků než našel svou manželku, která byla věrná po de-
set roků, jmenovala se Penelope, dopadlo to tak, že ženichové měli prokázat co umí a neumí & manželka dávala takhvý
úkoly,<že věděla, že jedině Odysseus to splní & tím prakticky ukázal, že on je ten pravý muž, že manželka je věrná, vzala
si ho a měli se rádi . . . , studentka gymnázia, 19 let
něco sem vo něm četl, von někam plul, moře let byl pryč a žena byla sama doma, bojoval v trojské válce třeba & nako-
nec se vrátil . . . dopadlo to dobře . . . student průmyslovky, 19 let

A to je několik odpovědí na naši otázku, položenou náhodným chodcům brněnských ulic jednoho krásného jarního dne.
Možná, že jsou dnes mezi námi. Pozvali jsme je. “

Takže příjemný večer. A propos — kdo to byl Odysseus?

LD 39 73%
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DIVADELNÍ STUDIO JOSEFA SKŘIVANA

CZECHOSLOVAKIA



DIVADELNI' STUDIO JOSEFA SKŘIVANA
\ presents

THE ODYSSEY
DIRECTION Zdeněk Pospíšil
ADAPTATION Zdeněk Pospíšil

Jarmila Veselá
MUSI; Oldřich Veselý
SCENERY DSJS group
TAPE—REC ORDER Petr Veselý

Tomáš Zlámal
LIGHTING Luděk Machala

Karel Vodáček
Radim Stejskal
Miroslav Hlavička
Tomáš Zlámal

MUS IC PE RFORMED BY
Oldřich Veselý arp—omni synthesizer

moog Synthesizer
piano
violoncello
twelve-string guitar
percussion
violin

Vratislav Lukáš
Petr Veselý
Jiří Rybář
Vlastimil Peška
Jan Přikryl
Jindřich Stožický recording engineers
Recordedat JAMU Studio, Brno, March 1979

First performance : 22 April 1979
Vysokoškolskýklub, Gorkého 43,602 00 Brno, Czechoslovakia

Photography: Jef Kratochvil

CAST

ODYSSEUS
HIS SOUL
PENEL'OPE
PALLAS ATHENE
CIRCE, MAGICIAN
CALYPSO,NYMPH
NlOTI—IER OF ODYSSEUS
ZEUS
EURYALUS,-A_PHAEACIAN
P OLYPHEMUS, CYCLOPS

. TE IRESIAS , S OOTHSAYER
ANTINOUS,A SUITOR
POSEIDON
ALCINOUS, KING OF THE PHAEACIANS
HERMES
ELATUS, A SUITOR
ARETE, WIFE OF ALCINOUS
EURYNOME, NURSE
SCYLLA
MELANTHO, HANDMAID
NAUSICAA, DAUGHTER OF ALCINOUS

LAODAMAS, SON OF ALCINOUS
EURYLOCHUS, AN ACHAEAN
AMPHINOMUS, A SUITOR
TE LEMAC HUS '

CHARYBDIS
HANDMAIDS

EUMAEUS , A SWINEHERD
DEMODOCUS, MINSTREL
EURYMACl—IOS,A SUITOR

Solon Arcanidis
Zdeněk Klos

Květa Arcanidu

Jan Fiala

Zdeněk Ševčík

Lubomír A. Křižan

Eva Pištorová
' ,Nada Wernerova

Mirka S oučková/
Eva Moravcová

Miroslav Toman
Milan Hloušek
Jana Hořčicová
Ivana Zhořová
Božka Policarová
Eva Řehulková
Karel Češka

Karel Fuller/
Petr Veselý

(

.The Josef Skřivan Theatre Studio,
Brno, Czechoslovakia

This amateur dramatic group, formed in 1955, and
bearing the name of the distinguished Brno actor and
producer Josef Skřivan, was at first a typical touring
theatre for the countryside. At that time the major
part of the repertoire of the Studio consisted of come-
dies and plays for children and young people. But the
dramaturgical character of the very first Seasons
already Suggested a definite trend towards an excep-
tional originality in the choice of plays seldom or never
performed before.

In the Sixties, when non—traditionallittle theatre
groups began to appear and the walls of rigid official
theatre were breached, both the purpose and the Whole
general character of the Skřivan Studio were trans-
formed and it gained recognition at home and abroad
as one of the most successful amateur theatres in
Czechoslovakia. In 1965 the Skřivan Studio was
awarded the Gold Medal at the Third International
Festival of amateur theatres in Monte Carlo and
performed in ten European Countries.

At the beginning of the Seventies the original body
of members broke up and in their place appeared
young aspirants to the stage, mostly students from
Brno, who carried on the positive endeavours of their
predecessors. Co-operation with professional experts
helped the young people to achieve a mature theatrical
level and they succeeded in building up their own
position within the highly competitive atmosphere of
the amateur theatre in Czechoslovakia, and discovered
their own path to creative development.

In this new form the Skřivan Theatre has attained
its fifth theatrical season and between 1975 and 1980
presented altogether 11 dramatic pieces, Even althoughat the present time the inclination is towards comedy,
they have also experimented in the adaptation of
various literary genres for the stage. Recently, original
Writings has also developedwith great success within
the collective direction,associated with contemporarystage methods and forms.,

Today the Studio consists of a collective of twenty-five young people of very varied interests. For the most
part they are school or university students, but a great
variety of other vocations are also represented. The
average age is 23. Under the direction of Květa
Arcanidu the Skřivan Theatre is based on the Univer—
sity Students'Club of Brno.

Brno, the second largest town of the Czechoslovak
Socialist Republic, has a great wealth of cultural
tradition very much alive at the present time, when no
fewer than 30 amateur groups are active. The Skřivan
Studio iS one of the best ensembles not only in Brno
but also in the whole of Czechoslovakia. It has won
several annual nation—wide contests and theatrical
reviews. In 1979 it presented its latest production,
The Odyssey, as a seminar performance at the Second
International Symposium on the Odyssey in Ithaca.

The Odyssey is at present the most successful
production of the new Skřivan Studio (premiére
performance, March, 1979, repeated 40 times trough—
out Czechoslovakia) , and was studiei. in co-operation
with professional theatrical Specialists - the producerZdeněk Pospíšil from the Teatre On a String(Divadlo
na provázku) , and the composer Oldřich Veselý.

The aim of this treatment of Homers epic for the stageis not merely to present classical literature and
ancient culture in popular form, but also to deal with
the ever urgent problem of the search for the meaning
of life. lt seeks to acclaim love for one's neighbour,
love of home and love of life. No attempt has been made
to achieve an original interpretation of Homer, the main
purpose being to see the gods and heroes of the ancient
legends and history without pathos or false adornment,
beings like ourselves, ordinary people of flesh and
blood, with their own longings, joys and troubles. The
main figure, Odysseus, King of Ithaca, is shown with
all his contradictions, his great inner strenght and
conviction, by the presentation of the two elements of
his human nature - the physical and the Spiritual — by
means of two actors, of equal motival importance asprotagonists of the deeds of Odysseus.

One of the undoubtedly positive features of the Studio's
presentation of The Odyssey is the sensitive dramatisa—tion of the text selected from the original literature, the
highly individual style of production, the effective
electrophonic music, striking Scenery and simple
properties, corresponding to the central motive of the
banquet which permeates the whole play.For all these reasons The Odyssey certainly deservesto be produced in its native Greece, and all concerned
in its production consider this to be the greatest
possible honour and reward for their work, especially
in this very year, which marks the 25th anniversaryof the foundation of the group.
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středa 78. června v 19.30 hod.
Dst: ODYSSEA (DBRNIÉRA)
— pro velký zájem diváků opakujeme úspěšné
představení brněnských Skřívanů. Všem pří—
znivcům divadelního kumštu sdělujeme, že
mají POSLEDNÍ PŘÍLEŽITOST uvidět Odysseu,
kterou už DSJS v budoucnu neuvede
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la la smutné, ulo všechnd má
3in konan. ! úspěšná divadelní
představení. Dnes hraje kolektiv
Divadelního studia russia Skřiva-
ua avan výbornou hm andysseau
ve Vysnkuškolskám klubu na Gur-
kéhn naposledy. Kdo nestihnu hr-
nšunkau derniéru, má poslední
možnost vidět Odyssea za. a 21.
června ve zu hodin v Praze, na
Nnvpdvnrsků 151 v km! Kosmos.
A to už bude dennmvní tečka za
představením na starořecké téma
v Ěeskodovensku.

BV 17.6.20
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HOMÉROVA ODVSSEA V NASTUDOVÁNÍ DIVADELNÍHO STUDIA ]. SKŘIVANA BRNO.
FOTO ]. KRATOCHVÍL
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čtvrtstoletí
V Brně už ten název dá-vn-o zdomác—

něl. Není se co divit, Skřivani, neboli
Divadelní studio joseta Skřivana při
OKVS Brno IV, působí v tomto městě
už celých pětadvacet let. A nezná ho
zdaleka pouze moravská metropole —
amatérský divadelní soubor, nesoucí
ve svém názvu jméno pokrokového
herce a režiséra josefa Skřivana. Sou—
bor procestoval koncem 60. let za dob
své největší slávy deset zemí Evropy
a o jeho kvalitách tohoto období
svědčí mimo jiné i první místo na III.
světovém festivalu amatérských diva—
dekv Monte Carlu z roku 1985.

Dnes se pod tímto názvem prezen-
tuje zcela nový kolektiv mladých lidí,
kteří mají nemenší chuť a elán „dělat
divadlo". Dobré divadlo. A je třeba
předem říci, že se jim to docela da-
ri . . .

Nový soubor existuje pět let a za tu

dobu uvedl deset titulů. Není to mno-
ho, ale když si uvědomíme, že mladí
lidé, kteří jsou většinou stejně staří
jako jejich divadlo, museli začít úplně
od počátku divadelní abecedy každé-
ho aktéra jevištních prken, není to
zase tak málo. Stmeloval se soubor,
který musel překonávat malé i větší
problémy všeho druhu — shánět stře-
chu nad hlavou, potýkat se s drama-
turgií a samozřejmě při tom všem se
učit chodit a mluvit na dříve vzpomí-
naných prknech.

Písmenem A — základem té nejele—
mentárnější herecké práce —— byla
dvouletá spolupráce s prvním divadel—
ním profesionálem u Skřivanů, hercem
z Divadla na Provázku, Miroslavem
Donutilem. V DSjS si Donutil „vyzkou—
šel“ režii a naznačil tak cestu postránce režijní í dramaturgické, kte—
rou by se mohl soubor v budoucnosti
ubírat.

'DSJS BRNO -— ANONYM: ŽENA HAŠTEŘIVÁ A MANŽEL ZOUFANLIVÝ

V polovině dubna 1977 byla premié-
ra, která ukázala výsledky této spolu—
práce. DSIS se tak po delší pauze
představilo hrou Ivana Vyskočila
O rodný ranč aneb Padni padouchu!
Mirek o tom říká: „Vyskočilova škol-
ní besídka měla být pokusem, jakýmsi
prubířským kamenem dovednosti a ta-
lentu. jde o jednoduchý text, na kte-
rém by se herci měli naučit základní
principy herecké práce, metody stři-
hu a podobně.“

Tato úsměvná parodie na brakovou
literaturu měla deset repríz a Skřivani
s ní hostovali v několika klubech.
„Důležité bylo samo pojetí režie jako
režie kolektivní. Všichni na hře praco-
vali, každý mohl přijít s nápadem,“
vzpomíná Donutil, „nerad bych se pro—
to stavěl do funkce režiséra, fungoval
jsem spíše jako konzultant.“

Mirek, věkově i myšlenkově blízký
kolektivu, působí spíše jako kamarád-
poradce než jako přísný režisér. Vždy
dokázal předvést svoji představu he-

Skřivanů
reckě akce na scéně několika způso-
by, a když Skřivanům na jevišti dlou—
ho něco nešlo, křičel dnes už pověst-
nou větu: „Pustte mě tam, já to
všechno zahraju sám!“

Přes své pracovní zaneprázdnění
zůstal Donutil i další divadelní sezónu
v DSIS jako hostující režisér a nastu-
doval se souborem barokní lidovou
frašku z konce 17. století Zena hašte—
řivá a manžel zoufanlivý. K daleko ná-
ročnější věci přistupovali všichni zod-
povědněji a Skřivani přizvali ke
spolupráci další profesionály — cho—

reografa, výtvarníka a hudebního
skladatele. Starý divadelní text, teprve
nedávno objevený ve Fulnecké kroni-
ce, Donutil upravil a připsal k němu
promluvy, jakýsi aktualizační most se
současností, který sbližuje tehdejší
manželské neshody s jejich dnešní,
někdy ne příliš odlišnou variantou.

Ve výčtu nejreprízovanějšich insce-
nací Di-vadeního studia Ioseta Skřiva-
na nesmíme zapomínat na druhou li—

nit dramaturgie souboru, která je
určena nejvděčnějším, ale i nejkritič-
tějším divákům — dětem. Skřivani
dělají pohádky rádi a ,na děti mají ty
nejlepší a nejveselejší vzpomínky.
První ze série pohádek byl Mikulkův
Měsíc v anténách z pětasedmdesátého
roku, dále pak Káča z Mokré Lhoty;
nejzdařilejším kusem bylo pásmo
zdramatizovanýchtextů nejznámějších
pohádkových motivů Pohádky chlubi-
vé Milá-dky, ve kterém si mohly zahrát
děti samy.

jarmila Veselá, pod jejímž režijním
vedením byly všechny pohádkové in-
scenace realizovány, říká: „Získat si
důvěru dítěte a dokázat se přiblížit
jeho psychice je velmi obtížné. My
bychom stále chtěli být dospělými
dětmi

Prozatím nejúspěšnější inscenaci
DSIS je bezesporu Odyssea. Homér —
to je klasika a tím pádem i povinnáčetba. Skřivani se ale chtěli podívat
na bohy a hrdiny antických bájí bez
básnických příkras a hrdinského pato-
su, jako na jedny z nás, obyčejné
smrtelníky z masa a kostí, kteří mělitaké své vášně, starosti i radosti.
Skloubením téměř tři tisíce let staré-ho řeckého eposu, klenotu světové lí-
teratury s nadčasově humánní proble-
matikou, a moderních režijních a in-
scenačních metod a postupů vznikla
„hostina vybraného divadelního ape-titu, ochucená kořením procítěně in—
telektuálského humoru“, jak tvrdí
jedna recenze. Celou více než dvou-
hodinovou inscenací pralíná motiv
hostiny, jakéhosi slavnostního stolová-ní lidí, aktérů a zároveň posluchačů

Homérova dějově nabitého příběhu
lásky ryze lidské, lásky k vlasti a
k životu vůbec. *

Po tříměsíční tvrdé práci “vznikla
hra, o které tvrdí shodně všichni od-
borníci, že se jedná o nejúspěšnější
inscenaci našeho amatérského divadla
roku 1979. Skřivani s ní hostovali na
Akademickém Prešově i Šrámkově
Písku, uvedli ji také v mnoha klubech
celé naší republiky. jen ve Vysoko-
školském klubu v Brně, kde má DSIS
domovskou scénu, se dožila Odyssea
téměř tři desítek repríz.

Určitě největším oceněním práce
celého kolektivu Skřivanů bylo, že se
jejich Odysseus dostal do svého krá-
lovství, na řeckou lthaku. DSIS tam
bylo pozváno na „an International
Symposium on the Odyssey“, které se
konalo na Ithace v září 1979, jejich
Odyssea byla na programu jako semi-
nární představení. Původně měli hrát
pouze jednou, nakonec to bylo čtyři-
krát, nebot' typicky jižanská pohostin-
nost se po prezentaci řeckého národ-
ního hrdiny a tématu skupinou lidí
z Československa změnila rázem v po—
sedlost. O představení si povídá celé

hlavní město pětitisícového ostrova;
další představení jsou pro diváky
zdarma: starostův dar Ithace. Skřiva—
ni rádi přijali nabídku i ze Stavrosu,
údajného Odysseova rodiště, i za ce-
nu, že se z jihu od moře nevrátí opá—
lení. Vrátili se ale s příjemným poci-
tem dobře vykonané práce, s pocitem,
že se ve světě 0 Ceskoslovensku ví a
že v kulturní oblasti k tomu přispěli
svou měrou i oni.

Na jaře letošního roku uvedli Skři-
vani novou inscenací letošní divadel-
ní sezówny. Žák z ráje je název hry,
kterou členové souboru „trošku upra-
vili & společně zrežírovali“ na motivy
života a díla Hanse Sachse & podle
dramatické předlohy Karla Texela
Švec na střeše.

Nenáročná, krátká a úsměvná podí-
vaná si neklade vysoké cíle; už proto,
že má být po delší odmlce první in-
scenací v nově vytvořené dramatur-
gické linii, založené na kolektivní
autorské a režijní práci souboru —
což prý na druhé straně nevylučuje
možnost spolupráce s divadelními pro—
fesionály, jak jsme na to u tohoto
souboru zvyklí. .

Zatím je jistě předčasné jakékoliv
hodnocení tohoto nejnovějšího titu—
lu — potřebuje se ,_,o*hrát“. Počkejme
si proto na renomované kritiky a spo-
kojme se s konstatováním, že úsměv-
ná fraška Žák z ráje je dobrým nástu-
pem v hledání nových cest a tvůrčích
možností Divadelního studia ]osefa
Skřivana z Brna.

'
L. A. KŘIŽAN

DSJS BRNO — HOMÉR: ODYSSEA
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ZAL'ROZVOJ
VYSOKOŠKOLSKÝCH DlVADEL

- Právě před pěti lety prosadila se vhodná koncepce specia-
l“izo“vaných_ přehlídekzájmové umělecké činnosti vysokoškolá-
ků CSR. Od té doby koná se v Brně, dnes městě živé ama-
térskéxaktivity, každoročně soutěž v jejích jevištních útvarech.
Z pověření ministerstva školství ČSR a Českého vysokoškol-
ského ústředí SSM pořádala proto Univerzita J. E_. Purkyně
a její CZV SSM nedlouho po krajské přehlídce ZUC vysokých
škol ve Vysokoškolském klubu již Vl. ročník národní přehlídky
studentských divadel. Záštitu nad ním převzal rektor UJEP
prof. MUDr. Vojtěch Kubáček, DrSc.

Na zahajovacím večeru vystoupil národopisný soubor UJEP
Diú'brav-a a studenti z Mexika. Festivalu se zúčastnilo šest
souborů z téhož počtu měst a mimo soutěž bratislavský ko-
lektiv Chiméra. Jen menší část jich nepřijela do Brna poprvé:
po rozchodu dosavadních tradičních účastníků z Prahy (Ada-
das stavební fakulty ČVUT) a Olomouce (Amatérské akade-
mické angažované divadlo 1 filozofické fakulty Palackého uni-

MALE'DIVADYLKO ZK ROH KRÁLOVOPOLSKÉ STROJÍRNY BRNO —

L. SIGMUND. Mu JANOUŠEK: DlVCl VÁLKA. FOTO J. KRATOCHVÍL

ve'rzit—y) jednalo se většinou o kolektivy pracující nedlouho a
tedy o přehlídkové nováčky. Soubory vyhodnocené v Brně na
prvních třech místech vybojovaly si právo reprezentovat čes-
kou vysokoškolskou Thálii na letošním Akademickém Prešovu.
Závěrečné slavnostní vyhlášení výsledků provedli akademičtí
funkcionáři UJEP a svazáčtí představitelé.

Nejzajímavější vystoupení přinesl hned první soutěž-ní ve-
čer přehlídky, kdy divadlo Esence fakulty architektury ČVUT
Praha předvedlo sociální drama německého revolučního ro-
mantika Georga Bůchnera Vojcek. Ačkoli šlo o debut začina-
jící party, podařilo se režiséru Martinu Nezvalovi vytvořit
z fragmentární mozaikovité předlohy provokující apelativní
představení. Jeho jednotlivé složky (matnost nebo sporný vý-
klad některých postav, spojení pohybové stylizace s naturalis-
tickým detailem apod.) sice vybízely k po'lemice, avšak jako
expresíVně pojatý celek drtivě demonstrovalo manipulova-

nost prostého člověka v džungli vykořisťovatelské společnosti.
Pražská inscenace obdržela první místo a představitel Vojc-
k-a Petr Her—old ocenění za svůj herecký výkon.

Při absenci Divadelního studia Josefa Skřivana (jeho pre-
miér—a původní hry Petra Veselého V nepravé poledne aneb
Švédové před Brnem uskutečnila se bohužel až těsně po pře-
hlídce) vedl si dobře také reprezentant Jihomoravského kraje
— Malé divadýlko pedagogické fakulty UJEP (jeho zřizovate-
lem jé však nyní Dům kultury ROH Královopolské strojírny

Brno), a to s předlohou svých předních členů Libora Sigmun-
da a Miroslava Janouška Dívčí válka (režie posluchač JAMU
Pavel Doležal). Také tentokrát se jednalo o typicky student-
ské autorské divadlo, které se na vtipně sestaveném apokryf—
ním hudebnim příběhu z počátku českých dějin vysmálo ma-
'licherným příčinám a tedy i zbytečnosti válečných konfliktů.
Sympatický soubor, který jižní Moravu zastupoval už na mno-
ha soutěžích včetně Akademického Prešova, získal tentokrát
druhé místo a oba hrající autoři za textový a interpretační
přínos ocenění individuální.

SOUBOR PROVIZORIUM PF ČESKÉ BUDĚJOVICE — DNES NAPOSLED.
FOTO J. KRATOCHVÍL

Ostatní vystoupení již vzbudila připomínek a výhrad dívá-
ků i pětičlenné odborné poroty daleko více. Početné a opětomlazené Provizórium PedF České Budějovice znovu přivezlo
nedlouhý oddechový pořad, nazvaný Dnes naposled. Režisér-
ka Dagmar iBlůimlová v něm pro jeviště objevila 'mile naivní
exotickou prózu obrozence Prokopa Šedivého Maran a Ony-
ra. Porota tu ocenila pokus o oživení tradice lidového kočov-
ného divadla.;Příliš tvrdým oříškem ukázala se být pro ko—
lektiv „S" 2 VSST Liberec hra z dílny Hainácké'ho divadla
Prostějov — Kovalčukova Komedie o strašlivém mordu...
aneb Ondráš. Režiséři Jan Wagner a Věra Stelzig—ová neldo-
kázali vystihnout náročnou poetiku mnohovrstevnatého textu,
který byl pak podán jen v základní dějové lince a s řadou
začátečnických nedostatků (cena Jiřímu Vikovi za postavu,
Juráše). Třetí festivalový večer zahájili v režii hrajícího Jiřího
Hlobila programem Z pohádky do pohádky Bakaláři PedF
Plzeň. Parodicky aktualizovanou montáž dvou našich klasic-
kých báchorek, původně určenou pro děti (této 'záslužné prá-
ce týkalo se také ocenění porotou).zdenarychloa-dosti kře-
čovitě přizpůsobili dospělému publiku. Komorní pořad Diva-
delního studia VeŠ PedF Ústí nad Labem nesl název Bílá
tvář za sklem a získal nakonec třetí místo. Jeho autoři (: zá-

roveň interpreti Jozef Mooz a Václav Zíbner, disponující zře-
telnou pohybovou kulturou. vsadili na kombinaci pantomimic-
kých etud a slovního projevu, volně spojenou motivem „zro-
zení" člověka a jeho bolestného seznamování s civilizací.

Mimosoutěžní vystoupení souboru Chiméra právnické fa-
kulty Komenského univerzity Br—atislava. pojmenované režíru-

_jícím autorem Romanem Hrapkem Jadiladadá. přineslo sty-
lově vytříbenou, režijně i herecky vynaléz—avou (na druhé stra-
ně ovšem trochu artistně výlučnou) podívanou. pojat-ou v po-
loze společenskokritického dadaismu jakožto produkce kome—'
diantské družiny.

Protože tradiční přehlídka experimentálních amatérských
divadel Srámkův Písek se letos nekonala, stal se Vl.' ročník
národního festivalu studentských divadel (vedle následné
2. přehlídky mladého divadla v Brně) jednou z akcí, jež
v dané situaci umožňují tolik potřebné vzájemné srovnání
rozdílného divadelního názoru a podnětné práce těchto *ko-
lektivů. Jako celek \měl dobrou a především vyrovnanou ideo-
vou i uměleckou úroveň a živý divácký ohlas, což mimo jiné
potvrdily i společné rozbory jednotlivých představení před po—
rotou. Výrazným podílem k tomu opět přispěly pedagogické
školy, které zřejmě mají svým zaměřením k divadelnímu pro-
jevu nejblíže. Přes minimální propagaci vítal letos účinkující
vždy zcela zaplněný sál. Zůstaly už bohužel obligátní stí-ny
této významné svazácké akce, např. vcelku živelná dramatur-
gie, zarážející absence jakékoliv informativní dokumentace
k souborům nebo politováníhodný nezájem ze strany svazác-
ké organizace JA-MU. Už po několik let nachází se jen ve
stadiu platonických debat nápad obohatit přehlídku dopole-
dním studijním představením profesionálního souboru (při
tehdejší nepřítomnosti Divadla na provázku připadalo v úva-
hu jiné těleso Státního divadla v Brně —— rovněž zdařile ex-
perimentující Hanácké divadlo z Prostějova), speciálním se-
minářem nebo dokonce společnou divadelní „dílnou“. Chce-
me—li, aby brněnský akademický festival nezůstával svému po-
slání a perspektivám nic dlužen a v některých následujících
ročnících měl též uvažovaný celostátní charakter, bude třeba
i tyto vody na kráse eliminovat. Vít Závodský
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přikázání, vyrostl počátkem šedesátých let za působení hrajícího režiséra Leo-
narda Walletzkého, výtvarníka Divadla bratří Mrštíků Antonína Vorla, Fran-
tiška Palčíka a jiných vyspělý ansámbl, který si troufl na Shakespearův smavý
Večer tříkrálový, Goldoniho temperamentní Treperendy, Hikmetovu pohádko-
vou Legendu o lásce, na krutou alegorii bratří Čapků Ze života hmyzu, Mrož-
kův absurdistický text Na širém moři, na Langrovu Dvaasedmdesátku a další
náročné tituly našeho i světového repertoáru. Proslulé nastudování Truchlících
pozůstalých Bronislava Nušiče dosáhlo tu na stovku repríz, tedy počtu, který
se profesionálním tvůrcům podaří jen zcela výjimečně. Poctivé práci skřiva-
novců dostalo se již tehdy uznání na mnoha soutěžích a přehlídkách domá-
cích (např. na Jiráskových Hronovech) i zahraničních: v roce 1965 to byla
zlatá medaile z lll. světového festivalu amatérských divadel v monackém
Monte Carlu, o tři roky později mimořádné ocenění z belgického Gentu. Své
umění předvedlo DSJS také v NDR. NSR, Dánsku, Švédsku a jinde — celkem
v deseti evropských zemích.
Po rozchodu tohoto zakládajícího kádru členů počátkem sedmdesátých let
vyústilo přechodné období hledání nového profilu v letech 1974—1975 ve vy-tvoření prakticky zcela jiného kolektivu — mladé stmelené party (věkový
průměr tu dnes činí asi 23 let), složené z lidí různých humanitních, technic-
kých i dělnických profesí-a spojené společnou chutí překonávat rozličné obtíže
a dělat divadlo po svém. Přestože Skřivanovci našli svůj okruh spřízněných
profesionálních spolupracovníků (choreografa. scénografa i skladatele), jsoudnes soběstační nejen v hudební či výtvarné složce, ale nejnověji i v oblasti
režijní. Začátky v neútulném sále komárovského kulturního domu nebyly
zrovna lehké, ale cílevědomost a vytrvalost jádra souboru přinesly po čase
první výsledky. Nejprve přišly na řadu moderní pohádky pro děti v režii Jar-
mily Veselé. inscenované s chutí, nezpopisně a vkusně — Mikulkův Měsíc
v anténách, Káča z Mokré Lhoty od Jana Malíka nebo vlastní autorské pásmo
Pohádky chlubivé Miládky, kde si děti samy mohly zahrát. Šťastným se uká-
zalo setkání s hercem brněnského Divadla Na provázku Miroslavem Donuti-
lem, který tu na jaře r. 1977 nastudoval parodii na brakovou westernovou
produkci z pera Ivana Vyskočila O rodný ranč aneb Padni, padouchu a ba-
roknílfrašku Žena hašteřivá a manžel zoufanlivý.
A to už jsme vlastně v přítomnosti, o níž statistická data uvádějí: Za posled-
ních pět let nastudovalo omlazené šestadvacetičlenné DSJS celkem 11 premiér
a kromě vystoupení k významným kulturně politickým příležitostem absolvovalo
asi 110 představení v patnácti městech celé naší republiky. Skřivanovci se
zúčastnili deseti renomovaných divadelních festivalů včetně Akademického Pre-
šova či Šrámkova Písku a získali zde řadu významných kolektivních i indivi-
duálních ocenění. Předloni na podzim 5 mimořádným ohlasem hostovali na
„2ind International Symposium on the Odyssey" přímo na ostrově Ithace
i jinde v Řecku.

Podívejme se ještě stručně na trojici posledních skřivanovských inscenaci.
Nejstarší z nich oživila v Donutilově režii připomenutou nedávno objevenou
anonymní lidovou frašku z Fulnecka 17. století Žena hašteřivá a manžel
zoufanlivý. Prostý příběh o miloiviníku dobrého moku sedláka Jurovi Gibsovi
(Zdeněk Klos), kterého až drsný panský žert aspoň dočasně napraví a smíří
s hubatou manželkou Zuzanou (K. Arcanidu). byl doplněn aktualizujícími před-
scénami a předveden s improvizační uvolněností v představení herecky. vý-
tvarně, hudebně i choreograficky nápaditém, dynamickém (: robustním. Za
umělecky nejucelenější skřivanovskou inscenaci poslední doby a jedno z nej-
lepších amatérských nastudování minulých let u nás lze označit vlastní dra-
matizaci Homérovy Odyssey, režírovanou Zdeňkem Pospíšilem rovněž 2 Divadlo
Na provázku. Díky promyšlenému scénáři, působivé elektronické hudbě Oldři—
cha Veselého, znakové scénografii a zejména spolehlivé kolektivní souhře
(jako sólisté v ní zaujali hlavně K. Arcanridu —- Penelopé a Pallas Athéně. So-
lon Arcanidis — Odysseus a Z. Klos — Odysseova duše) vykrystalizovala tu
mnohovrstevnaté, obrazností a metaforičností bohaté syntetické divadlo, jemuž
se podařilo jevištně vyjádřit nadčasové ideové a básnické hodnoty antického
mýtu. zejména motiv draze vykoupené lásky k lidem, vlasti a plnokrevnému
životu vůbec. 0 zdaru tohoto artistního, a přitom plně sdělného nastudování
svědčilo nejen asi půl stovky repríz, nýbrž i několik cenných soutěžních trofejí
— naposledy vítězství na loňském 5. ročníku národní přehlídky akademických
divadel v Brně. Rozpačitějši dojem vzbudila zatím poslední premiéra souboru
Žák z ráje. vzniklá na podkladě montáže Karla Texela Švec na střeše. kde
se volně spojuje několik hrubozrnných švenků německého renesančního bás-
níka a dramatika Hanse Sachse: na druhé straně chce však, být prvním kro-
kem při hledání nových pracovních metod kolektivní autorské a zejména režijní
aktivity. Věřme proto, že se i v budoucnu dočkáme od brněnských skřivanovců
na poli experimentálního divadla nových průbojných činů.
Vít Závodský
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Druhá přehlídka mladého divadla

Organizátoři vpřehlídky divadel ma-
lých forem —- Srámkova Písku -— roz-
hodli, že akce se bude konat jako
bienále, vždy po dvou letech. v.dů—
sledku toho každý kraj organizuje
přehlídky v rámci svých plánů a mož-
ností. Brno právě prožíválrenesancitěchto experimentálních kolektivů
studiového typu, v současné době jich
zde působí kolem dvaceti. Městské
kulturní středisko S. K. Neumanna
proto uspořádá ve spolupráci 5 Kraj-
ským kulturním střediskem a KV SSM
ve dnech 3.—6. května 1981 »Nesou-
těžní přehlídku mladých divadel“ ve
Vysokoškolském klubu. Po podobné
loňské přehlídce to bude prakticky
již druhý ročník. „

Program letošní přehlídky naplní
Divadlo X při MKS s hrou B. Brechta
»Hovory na útěku“ [text připravil
Zdeněk Turba, hrají tři tříčlenné sku-
piny, každá se připravuje na základě
jiné. předlohyj; Malé divadélko při DK
KSB 5 »Dívčí válkou“ Libora Sigmun-
da [rež-ii m'a Pavel Doležal, posluchač
režie na ]AMUj; Divadélko Cylindr,
OKVS“ III, s groteskními mikropovíd-
kami Istvána Urkényho »Vstaň &

chodu; Divadelní studio josefa Skřiva-
na, OKVS IV, uvede Brněnské pověsti,
které z různých publikací vybral &

scénický připravil Pavel Veselý, režii
má Květa Arcanidu.

Bylo rovněž plánováno vystoupení
divadélka M-dílna při OKVS I, se scé-
nickou adaptací Máchova Máje. Ně-
kteří jeho členové se však v té době
účastní zájezdu 5 Divadlem na prováz-
ku, proto muselo od své účasti upus—
tit.

Protože se jedná o nesoutěžni pře-
hlídku, bylo možno zařadit i jiné sou-
bory, které svým působením inklinuji
spíše'k malým formám se zaměřením
na programy určené pro klubové ve-
čery. Budou to -— kolektiv MADIFO
ze středního. odborného učiliště Zeto-
ru, kolektiv ze středního odborného
učiliště spojů, gymnázium Elgartova,
kolektiv 'VADlDLO a kolektiv OKVS II.

Přehlídka je organizována ve formě
DÍLNY a svým způsobem supluje měst-
ské kolo Srámkova Písku. Nebude
sout'ěžni, ale seminární, všechna před—
stavení budou vlastně seminářem —
dílnou. Každé z nich krátce zhodnotí
vždy patron, který dostal příslušný
soubor už předem na starost a pak se
poskytne možnost všem účastníkům
vyslovit se, jak k vlastní práci, tak ke
zhlédnutému představení. Bude tedy
značně široká možnost konfrontace a
vzájemné inspirace. K integrujícímu
pohledu na činnost a výsledky netra-
dičních mladých divadel bude směřo-
vat už úvodní seminář 3. května, kte- ,

rý bude tematicky vycházet z inscena-
ce Divadla X.

Dalším specifikem této přehlídky je
účast kolektivů učňovské mládeže,
která v uvedených pořadech nabídne
část Výsledků soutěže Brněnské kolo.
V celém programu přehlídky bude
možno současně sledovat, jak se
v „práci a ve výsledcích souborů ob-
ráží metodické působení Městského
kulturního střediska.

,Květnová přehlídka neodezní však
jako jednorázové akce. její koncepce
je dlouhodobá. Bude pokračovat for-
mou dílčích odborných seminářů (je—
den z nich -— na téma jevištní řeč a
pohyb — se uskutečnil už ve dnech
27. 2.-—1. 3. 1981). Druhou formou po-
kračování těchto přehlídek bude hos-
tování amatérských i profesionálních.
kolektivů na scéně Divadla X. Na zá-
věr večera jsou plánovány diskuse
s tematikou vyplývající z daného
představení. První z těchto večerů se
„už uskutečnily. Hostem bylo VADIDLO
s pásmem vlastních veršů, druhým byl
Miroslav Částek, osobitý představitel
Divadla jednoho herce, se svým pořa-
dem Dvě stě malých cigagetek (pásmo
2 poezie F. Gellnera, F. Srámka, S. K.
Neumanna & ]. Macha).

A v závěru ještě poznámka: v rámci
družebních styků Brna a Lipska se
uvažuje () pozvání souboru Mladého
divadla z Lipska. V době, kdy jsme
tuto předběžnou zprávu připravovali,
byla otázka příjezdu lipského souboru
ještě projednávána.

KAM 5/54
Miroslav Tmé
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V nepravé poledne
— aneb Švédové před Brnem, autorské představení

V nepravé poledne
— divadelní představení na motivy událostí 2 brněnské historie — |_. P. 1645
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Harmanikář a skříň
Mili čtenáři, pakliže se mezi vá-

mi najde mladý šikovný chlapec
hrající na tahací harmoniku, je vl-
tán členy Divadelního studia jose»
fa Skřivana, kteří mu daji přile-
žitost uplatnit se v nové přípravo—
vané hře. Podobnou šanci nabize-
ji rovněž starši skříni, kterOu by
mohl někdo z vás postrádat [mir]

v2 “' t | t “en a en _u
Po hubených letech se konečně

povedlo uskutečnit obvodní kolo
populární recitační soutěže-Wolk-
rův Prostějov v obvodu Brno lv.
Soutěžní dopoledne bylo doplněno
krátkým kulturním programem hu-
dební skupiny 6335. Do městské.
ho kola (uskuteční se 25. 2. pro
jednotlivce a 26. 2. pro soubory)
postupuji z 1. kategorie Marcelo
Fecurová, Romana Slívová, Eva
Hájková g Věra Hudečková, ze
druhé kategorie Dana Vongrejová
Čtvrtý brněnský obvod budou v
městském kole reprezentovat dva
recitační soubory z gymnázia na
Křenová a recitační kroužek při
Divadelním studiuTosefĚkřivnna.

(Ožl

Pomozte„8křivanům“
Pro připravovanou inscenaci

Šukšinových povídek potřebuje
Divadelní studio ]osefa Skřivana
—- jeden ze špičkových souborů
zájmové umělecké činnosti —vel-
mi nutně spolupráci mladého
hráče" na tahací harmoniku. Přím
podní zájemci by měli co nejdří-ve třeba už dnes, zavolat na te-
lefonní číslo 331461. [veš]

. MLADEHD HRÁCE n.) tahací
harmoniku hledá Divadelní studio
losem Skřivaho pro pí'inavant;-
Jmu in iaci Šokšinovýoh poví:
dek. Zájemci mohou zavolat na
brněnské telefonní číslo 3314 61.

[ap]

/5,7 ffi?-

Na Wolkríiv Prostějov
[sk]: V Brně se uskutečnilo městské kolo Wolkro'-

iu Prostějova (recitační soutěže jednotlivců ! ko-
lektivů) a letos také Šrámkova Písku (soutěže di-
vadel malých jevištních forem), jejichž spolupořa-
dateli byly Městv SSM a Městské kulturní středis-
ko S. K. Neumanna v Brně. V soutěži reciátorů-só-
listů se představilo celkem 21 nejlepších 7. obvod-
ních koš. Ne;-' ice zastoupenou kategorii !. vyhrál
Přemysl Černý. ve II. kategorii zvítězila Markéta
Skrčená, nejlepší v nejméně obsazené kategorii 111.
byla lana Večeřová. Recitačních kolektivů se ohlá-
silo celkem šest7 ale kvalita jejich programů by-
la velmi nevyrovnaná. Porota nejvýše ohodnotila
soubor gymnázia na Koněvově ulici 5 kultivovoně
podanou poémou [ Hory Ian houslista a kom_orul_
pořad Divadelního studia Iosefa Skrivgna Jak umět
klepat na lidi citlivě zkomponovaný z veršjíj:Řaiuara Daleko obtížněji se vybíralo mezi osmi tě-

lesypostupujících v soutěži Šrámkova Písku. V první
kategorií kolektivů pracujících méně nežli 5 let si
nejlépe vedlo Vadidlo z gymnázia na Elgartovš uli-
ci s generačně laděnou'autorskou výpovědí lany
Běluvské Zntvaiováuí. Nezvyklym divadelním ucho-
peuím mytických látek ve svých Bihlických přibě-
zích zaujalo Pírko Domu pionýrů & mládeže.. V ke-
tcgorii ll. předvedlo Divadlo X MěstKS SKN dvě od-
lišné jevištní podoby Brechtových proznických Ho—
vorů na útěku. Holčičiny Cylindru při 'DKVS
Brno lil vtipně zdramatizovaly humoristickou prů-
zn K. Poláčka Bylo nás pět. Skupina Kolektiv OKVS
Brno 11 nabídla nejen nápaditou, společensky an-
gažovanou montáž Aurora, ale též osobitou aktuali-
zaci Šrámkovy lyrické hry Měsíc nad řekou.

Sólista DSJS Brno —
Josef Koincr:
Jak umět klepat na lidi
Foto Karel Novák
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ČEKALO SE TO DLOUHO a konečně
letos to přišlo: vpád mládí na Wolkrův
Prostějov. 2 tuctu soutěžících recitač—
ních kolektivů dobrá polovina souborů
středoškolských, leč i ostatní omlazené.
nové, některé vynořivší se z naprosto
nezmapovaných končin v topografii čes-
kého uměleckého přednesu. Nic naplat,
Wolkrův Prostějov slavil letos čtvrtsto-
letí a tohle jubileum bud' jak bud' svá-
dí k bilanci. Jaká tedy byla ta letošní,
obhlédneme-lí ji z perspektivy pětadva-
ceti let trvání této národní přehlídky só-
lových recitátorů a divadel poezie?

Ročník přechodu, to by byla asi cha—
rakteristika nejpřibližnější. Tí mladí to-
tiž často bez Znalostí kontinuity vývoje
českého a světového přednesu touží

aspoň intuitivně na něco navázat, o ně-
koho se opřít. Jsou to především tex-
tové opory, které z jejich inscenací uči-
nily v několika případech onen gene—
rační nástup. o němž řeč výše. Tázání
mladých tvůrců divadla poezie let osm-
desátých jsou ovšem jiná nežli jejich
předchůdců, přesto ti letošní účastníci
WP měli to štěstí, že mohli v podobě
takřka klasicky vypreparované zhlédnout
a hlavně spoluprožít inscenační postu—
py tvůrce nejklasičtějšího. Divadlo Or—
ieus se svým uměleckým vedoucím, re-
žisérem a hlavně zakladatelem poetiky
moderního českého divadla poezie Ra—
dimem Vošinkou totiž soutěžně zastu-
povalo Prahu a jejich Ukvapený Turka
(Zvláštní cena MP 82) byl skoro čítan-

Recitační kolektiv gymnázia Říčany — Rybáři, berou? Foto K. Novák

POZNÁMKY
K ČTVRTSTOLETÍ
WOLKROVÝCH
PROSTĚJOVÚ

kovou ukázkou Vašínkovy tvůrčí cesty.
Ruská cimmermaniáda s dílem fiktivní-
ho Kozmy Prutkova vytvořila pro Radima
Vašinku po jeho inscenacích Oldřicha
Wenzla příležitost z nejvděčnějších. Vý-
buchy jevištní metaforiky navršené
v přesném a čistém slohu, střídání po-
loh parodie a grotesky. humor jako ne-
dílná součást režijního slohu — dove-
deno bohužel do dvou konců. Orfeus
v dramatickém „přídavku" oslabil účin
své brilantní inscenace, takže konečné
divácké vyznění nebylo jednoznačné.
Ostatně o tomto problému bylo už psá-
no (viz A5 10/81) a tvůrce a režisér
prutkovské kreace svůj omyl na Prostě—
jově sám uznal.

I tak měli ti mladí jednu z posledních
příležitostí vidět předevšim styl insce—
nační práce, nakládání s jevištní meta-
forou, hledání divadelního ekvivalentu
zvoleného textu. V tom byl totiž skryt
celý úspěch i prohra letošních zbývají—
cích jedenácti inscenací. Začneme těmi
nespornými' klady: čistotou režijního vý-
kladu zvoleného textu a nápaditostí
zvolených postupů, Vojenský soubor
gymnázia J. Zižky z Moravské Třebové
v pásmu Objavenie Ameriky (Mírová
cena WP 82) obnovil a dokonale pre-
zentoval principy dynamického jeviště,
jehož zakladatelem je právě Radim Va-
šinka v inscenacích legendární brněn-
ské lksky z počátku let šedesátých.
V montáži z textů A. \lozněsenského, M.
Válka a G. Corsa vytvořili překvapivě
účinnou a apelativní kompozici pro tři
židle. bicí soupravu a pochopitelně a
hlavně pro vynalézavě interprety a vý-
borného hudebníka. Kompaktní a čitel-
ný režijní rukopis byl zřejmý i u další
oceněné inscenace tentokráte z dílny
studentek říčanského gymnázia. Rybáři.
berou? (Cena za interpretaci sovětské
literární tvorby) je kompozice z „přírod-
ních" textů dvou protagonistů sovětské
poezie předminulého o minulého dese-
tiletí — Rožděstvenského a Vozněsenské-
ho. Hravá, místy až odlehčená atmosféra
tohoto jevištního počinu tříčlenného dív—
číha kolektivu vzbudila právem pozor-
nost tím spíše, že se jednalo o samo-
statné dílko nadaných interpretek téměř
bez “pedagogického dozoru a režijního
usmernem.

Další studentské inscenace měly sym-
patickou hledačskou tvář už v samém
dramaturgickém podtextu. Vybere-li si

-;

skupina šestnáctiletých studentů za [ci—

tlivého pedagogického vedení sveho
profesora jako námět k inscenaci texvt
Jiřího Šotoly a rozvede-li ho v ankete
a písničkové formě do neotřelé podoby.
jak to učinili studenti z Chebu v mon—

táži Co o jak (Čestné uznání WP Et2 za
neobvyklý přístup k literárnímu vycho-
disku pořadu), zasluhuje pozornost hlav-
ně v klasifikaci metodiky přístupu k tex-
tové předloze. Ukazuje se. že byt' ne—

lehký text Šotolova posledního basnic-
kého období může takto vypreparovan
a hledačsky přiblížen mladé generaci
být svým způsobem i programem. Kolik
je hvězd, Jak se hraje Hamlet 0 Jak se
spálí láska — nejsou tohle předzname-l
nání mučivých tázání každé nastupujícr
generace?

Rovněž kolektiv Podivadla (Pohybo-
vého divadla poezie) při gymnáziu a
MDPM v Uherském Hradišti přišel
s tvůrčím postupem, který nebylo mož-
no nepřijmout jako novum v kontextu
počinů letošního Wolkrova Prostějova
i celé naší divadelně poetické scény.
Vyber si vlastní kus země (Čestné uzná-
ní WP 82 za pohybový a hudební výraz
inscenace) je montáž opírající se
o podmanivou hudbu skupiny Pink Floyd

s texty Rogera Waterse, přeloženými
v antologii rockové poezie. Jeho Odvrá-
cená strana Měsíce není jen věčné
pinkíioydovské vesmírné téma, ale ne—
smírně sugestivní dialog s mladým člo-
věkem o jeho zařazení ve společnosti,
o možnosti volby mezi pohodlnou ces-
tou k maloměšt'áctví nebo vlastnímu
sebevyjádření na základě rozpoznání
kladných životních hodnot, Toto vše se
v uherskohradišťské inscenaci rozehrá—
vá v několika rovinách, z nichž právě ta
pohybová daia pořadu neopakovatel-
nou a podmanivou podobu. Soubor ry-
ze mladistvých a začínajících interpretů
se za vedení zkušených pedagogů ne—
dal nikde zmást módními podbízivými
prvky laciného džezbaletování a disko-
tančení. Naopak, jejich režijní vedení
a celkové vyznění montáže má spíš ně—

co z tragického podtextu westsideovske'
provenience. tak je totiž traktován spor
mezi odrodilcem a kolektivem, na němž
celá inscenace osciluje od samého po—
čátku. Jeden z nejzajímavějších počinů
letošního WF — devalvovaný bohužel
malou interpretační vyzrálosti recitátorů.

A do třetice dobrého: Studio FzJin—
dřichava Hradce studentským divadlem
dnes již dávno není, takový byl jeho

vstup před lety na soutěžní kolbiště
Prostějovů v nezapomenutelné nerudov-
ské aktualizaci (Skopové s majoránkou).
Letos překvapil dalším zpřítomněním
klasika |. A. Krylova, Jejich Bylo, nebylo
(Čestné uznání WP a Cena diváka)
rozehrálo několik Krylovových bajek do
podoby moderního divadla takřka až
z poetiky někdejšího světa malých fo-
rem, jak se říkalo před dvaceti lety 'ko—

lektívům, co se pomocí zaktualizovaných
textů klasiky, písniček a pantomimy na—
trvalo usadily v českém divadelním ama-
térském a posléze profesionálním živo-
tě. Satirický akcent od prvního do po-
sledního okamžiku, zajímavé texty son-
gů a vůbec hudební složka inscenace.
vysoká míra stylizace postav leckde až
parodicky překomponovaná, to vše
v obalu jakéhosi lidového divadla ov-
šem s prvky ryze intelektuální spekula-
ce — tak lze charakterizovat toto diváky
snad nejvděčněji přijaté představení
na letošním Prostějově. _

O zbývajících soutěžních pořadech
jen souhrnně: chybělo jim cosi ze zna-
losti režijního čtení textu, autorského
přístupu, vynalézavosti při hledání je—
vištní metaforiky v procesu „zdivadelňo-
vání“ zvoleného literárního východiska.

'/'.

Recitačni kolektiv gymnázia a MDPM v Uherském Hradišti — Vyber si vlastní kus země. Foto K. Novák
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Nad amatérským předneSem:
SVÍTÁNÍ 1 MRAKY

Listuji poznámkami o akcích a výkonech v přednesu za rok 1982 a zjišťují
v nich nový tón. jsou tam samozřejmě postřehy obvyklé a léta se opakující:
1. že umění přednesu nespočívá jen v převodu psaného textu do zvukové po-
doby; 2. že láska k autorovi není všechno a hory nepřenáší; 3. že záliba v před-
nesu sama kvalitu výsledku nezaručuje; tedy, že 4. provedení textové předlohy
vyžaduje určité nároky na interpreta: na jeho technické vybavení, na jeho pra-
covní postup, na jeho osobnost.

Nový tón do poznámek z uplynulého roku vnášejí případy aktivního interpre-
tačního přístupu & objevy osobitého umělecky koncepčního řešení výkonu, jak
se objevily na Wolkrově Prostějově, na soutěži O stuhu 7. listopadu či na Mo-
ravském festivalu poezie. Namátkou vybraná jména Šarky Červené, Magdy Kir-
schnerové, ]aroslavy Klabanové, Dany Krebsové, Pavla Macáka, Hany Peštukové,
Renaty Suchánkové, Vladimíra Soldána, Miroslava Táborského a Libora Vacka
důstojně navazují na přerušenou tradici takových špičkových jmen, jakou kdysi
reprezentovali třeba Horák, Kofránková, Lenc nebo Zikmundová.

Zdá se, že naše chmurné úvahy z let minulých se mohou zvolna rozplynout.
Tím spíše, když se nový obraz objeví i v kolektivech -— alespoň ve výběru ná-
rodní soutěže. I když bych — přiznávám — jejich úspěchy a neúspěchy ne—
měřil dynamismem jeviště jako Mirek Kovářík [AS 1982/10), protože ta míra mi
nesleduje vždy skutečný obsah a sílu sdělení [ po mém soudu např. přeceňuje
vystoupení vojáků a podceňuje brněnského Kaínara na WP 82). Nicméně,i tu se
něco děje.

Nevypadá to na nic menšího, nežli že nastoupil nový sled amatérských reci-
tátorů. Překvapení a všeobecná radost vyplývají z toho, že nástup se odehrál
náhle po sedmi hubených letech, že se neodehrával průběžnou plynulou výmě-
nou (s občasnými překvapeními) jako za časů, na něž vzpomínají pamětníci.

Nový sled přišel, zaujal a zvítězil díky svému aktivnímu programu, tedy —
to je třeba zdůraznit —- aktivnímu přednašečskěmu programu. Vybere-li si Re—

nata Suchánková Světlovovu Granadu či Pavel Macák Wolkrovu Baladu o očích
topičových, nemůže jít v žádném případě o dramaturgické překvapení ani
o efekt, který předloha předem slibuje & nabízí. Můžeme si vysvětlit ohlasa
úspěch jenom a jedině aktivitou přednašečských výkonů. A aktivita v těchto
i dalších výkonech znamená jak aktivitu individuální [tj. vytrvalé a neúnavné
kladení si otázek nad textem), tak aktivitu společenskou [tj. kladení otázek
či formulování výzev dnešku, společnosti, posluchači). To je náročná otázka
hodnocení textu, sebe sama, doby. Ale i otázka správného zařazení textu, sebe
1 doby. '

Ne náhodou všichni vydávají počet z déledobé soustavné přípravy a aktivní
přednašečské práce. Ne náhodou všichni vládnou technikou a kulturou projevu
(ne z hlediska. nějaké absolutní estetické míry, ale z hlediska potřeby vlastní
koncepce). Ne náhodou nikdo z nich, tuším, nerostl v soukromém ústraní bez
možnosti konzultace či delšího vedení a porovnávání výsledků.

A právě tady vidím hranici tohoto radostného úspěchu. Neboť za úspěchy
tohoto nového předního sledu jsou ti, kteří se neprobojovali kupředu,—. ti, na
které v menší či v plné míře platí dosavadní kritické výtky počínaje mdlými
a nevýraznými výkony a konče neznalostí smyslu či dokonce znění textu. Ti,
kteří určitou nadějí zajiskří v okrese, ale do kraje už dojdou bez jiskérky: bez
pozornosti a pomoci ztratí i to málo šťastně živelného náboje ze svého výkonu.
Zůstane-li tento stav nadále, mohli bychom čekat zase sedm let . . .

Radost z toho, že máme nové české špičky, by nám neměla zakrývat skuteč—
nosti, 1. že metodická pomoc a péče v daných podmínkách—stále ztrácí na roz-
sahu i na působnosti, ať jde o edice, 0 semináře, ba i o pouhé počty a odbornost
porotců; 2. že humanitní zájmy v široké vrstvě mladé populace spíše ustupují;
že obecně se zhoršuje nejen mluvní technika a mluvní kultura, ale kultura vy-
stoupení a vystupování vůbec; 4. že nikoli náhodou próza v českém přednesu
trvale zakotvila jen mezi dětskými interprety; 5. že vzdor úspěšným reprezen-
tačním přehlídkám dělnického mládí v zájmové umělecké„činnosti trvá [V. Hot-
mannová, AS 1982/10) „stálý nedostatek účastníků z řad. učňovské a dělnické
mládeže“; 5. že jsme úhrnem nebyli zatím schopni ničím zajistit kontinuitu ná-
stupu dalšího nebo dalšíchlsledů. “

'
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KOLEKTIVY

GYMNÁZIUM 'KŘENOVÁ

Jitka Jachimiaková
Nádražácká pohádka
Igor*Košut
Jazz pro Jaroslava Haška

Kolektiv
Pohádka o dobru a zlu

SOU KSB

Jiří Suchý
Můj pes

DSJS

Zuzana Trojanová
Hoře z nerozumu

Jaroslav Heidler
Ráno nás rozdělí

NEPOJÍZDNÁ HOUSENKA

Josef'Hora„
Zahodit Všechny hračky
pro jedinou
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* Mladé divadlo '
v

,potřetí
[ Není žádným zvláštním objevem
konstatovat, že město Brno má v ob—

lasti amatérského divadelnictví a ze—

jména tzv. malých jevištních forem
v rámci CSR poněkud výjimečné po-
stavení: vždyť tu v současné době
více či méně aktivně pracuje 38 řád-

“ně registrovaných rozličných soubo-
rů. Pohled na plán Brna by přitom
dosvědčil, že nejsou soustředěny jen
do městského centra, ale vyskytují
se také v okrajových částech brněn-
ské aglomerace. Tato skutečnost, ja—

kož i fakt, že Šrámkův Písek probí—
há nyní jen každým druhým rokem,
přivedl odpovědné kulturní instituce
na záslužnou myšlenku pořádat nově,
netradiční akce, které by umožnily
vzájemnou konfrontaci odlišných me—

tod práce i výměnu zkušeností mezi
jednotlivými soubory. moravské me—

tropole. Jednou z nich byla v závěru
listopadu 1982 III. přehlídka mladého
divadla, kterou v sále osvědčeného
Vysokoškolského klubu SSM pořádalo

-Městské kulturní středisko S. K. Neu-
manna Brno. Ve třech nabitých od—

polednech & večerech se tu za živé-
ho zájniu naplněného hlediště vystří—
dalo celkem devět souborů [ze zná—
mějších tentokrát chyběly např. Ma-
lé divadýlko, Pirko, N—dílna, kaska—
dérské skupina Duel nebo Triangl).
Žánrový záběr přehlídky byl přitom
poměrně široký a vedle kolektivů vy-
znávajících jevištní experiment dal
příležitost také souborům tradiční
orientace i projevu loutkohereckému.

Ačkoli přehlídka kontrontovala vý-
sledky ochotnické práce jen zhruba
za poslední rok, několik souborů při-
neslo na její pódium inscenace, před—
vedené a oceněné už jinde; ne vždy
se jim však podařilo udržet jejich

ucelený umělecký tvar. Přes vynika-
jící herecké výkony ]iřího Postránec-
kého jako Cholstoměra a Eduarda
Koláře v roli knížete“ Serpuchovské-
ho to byl kupodivu případ Dělnické-
ho divadlaOKVS Brno V s Příběhem
koně L. N. Tolstého (režie Pavel Rím-
ský j. h.) — úspěšného účastníka
loňského 52. Iiráskova Hronova a ví—

těze jubilejní Desáté národní pře-
hlídky ruských a sovětských her ve
Svitavách. Čas uplynulý od premiéry
a přeobsazení některých úloh zjevně
neprospěly poláčkovským — Holčičinám
scenáristky Ivy Blahutové ze soubo—
ru.. Cylindr při OKVS Brno III [režie
Pavel Vašíček] ani montáži šesti po—
vídek Vasilije Šukšina Pět deka moci
v podání Divadelního studia ]osefa
Skřivana [zřizovatél OKVS Brno IV),
kterou připravil člen Divadla na pro-
vázku Miroslav Donutil. Na druhé
straně Kolektiv z OKVS Brno ll,
účastník minulého Šrámkova Písku,
dokázal svůj nápaditě domyšlený,
jemně parodizující přístup ke hře
Měsíc nad řekou s minimem scénic-
kých prostředků zachovat.

Druhá skupina,.přihlášených soubo—
rů nabízela nastudování ve tvaru
v podstatě premiérovém. Schopnosti
s pomocí maňasků a toživovaných rek-
vizit jevištně „využít hraxvých poloh
pohádek píšícího malíře Aloise Mikul-
ky Dvanáct usmívajicích se ježibab a
sdělně je adresovat i dětem předškol-
níhověku upoutala novopečená lout-
kář'ská skupina Domino [dvě její
členky vyhrály na loňské Loutkářské
Chrudimi ll. kategorii individuálních
výstupů s loutkou) při OKVS Brno V
(nastudovala Hana Štolbová), zatím-
co zkušená Komorní scéna MEZ Brno
(jde vlastně o „zájezdové“ těleso,

Záběry : představeni Holčičiny (nahoře), Pět
deka moci (vlevo dole) a Velitelem městu
Bugulmy (vpravo dole). Foto ]. Kratochvíl

které v místě svého zřizovatele té-
měř nevystupuje) s textově nepříliš
vynalézavou báchorkou V. Nováka a
S. Oubrama O Honzovi a víle Verun-
ce zůstávala — přes sympatické po-
kusy 0 aktivizaci dětského publika
_ až příliš v zajetí interpretačních
konvencí a vyčpělých klišé. Protipó-
lem jejího poněkud podbízivěho hru-
bozrnného přístupu stalo se jak sa-
morostlé Vadidlo z gymnázia na El-
gart—ově ulici s „ukázkou z experi-
mentálně variabilního divadelního se-
riálu Okamžiky“ — vlastní, absur-
disticky laděnou předlohou Poblásně-
ní topenáři [v kolektivní režii), tak
svým způsobem i začínající Divadýl-
k—o z veteriny s nic nepředstírající
studentskou recesí —— „anatomickým
dramatem“ Kdo neprožil, neuvěří [re-
žie Zdeněk Mazač). V prvém případě
inklinoval protiměšťácky nonkonfqrm-
ní pokus o generační výpověď dneš-

15
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DS loselu Skřivanu při OK—VS Brno W
Vasilij šukšin: Pět deku moci (montáž povídek)
Foto Josef Kratochvil

ka skrze aforistický dialog a počá-
teční loutkovou pohybovou stylizaci
k poloze dosti abstraktní, v druhém

šlo naopak o růženec každodenních
epizod z předzkouškové mikrosociety
vysokoškolských kolejí a jeho komi—
ka se opírala o dobře odpozorované,
výstižně charakterizované a diferen-
cované, byt' poněkud karikované ty—
py, vzdáleně upomínající na Žákovy
populární Študáky a kantory. Ačkoli
se jednalo o přehlídku nesoutěžní,
za vážného kandidáta na její vavříny
nejcennější považujeme vystoupení re—
nomovaného Divadla X MěKS S. »K.
Neumanna Brno s jevištní verzí Haš»
kova prozaického cyklu Velitelem
města Bugulmy: režiséru [a zároveň
spolu s Pavlem Bílkem scenáristovi)
Zdeňku Turbovi se totiž za pomoci
nápadité hudby Jiřího Bulise a pocti-
vého hereckého vkladu většiny účin-
kujících podařilo ukázat lidskou tvář
i dílo tohoto velkého satirika v době
jeho revoluční aktivity v sovětském
Rusku i po návratu domů z nových
zorných úhlů.

Letošní ročníkůyřehlídky mladého
divadla odstranil některé dřívější ne'—

dostatky — např. poněkud omezil
kvantitu nabídky ve prospěch kvali-
ty a zajistil přesné dodržení předem
ohlášeného programu i náležitou do-
kumentaci k jednotlivým pořadům
(snad jen hodnotící seminář nebo
rozbory jednotlivých nastudování,které by pomohly orientovat soubo—
ry v jejich další práci, neměly by
napříště chybět). Pracovně zaměřená
akce byla počtem zúčastněných sou-
borů a většinou i co do ideově umě-
lecké kvality předvedených inscena—
cí úctyhodným pokusem soustředit
v pestré mozaice do jednoho sálu
téměř vše podnětné, co druhé nej-větší město republiky může v oblasti
progresivního amatérského divadel-
nictví nabídnout, a proto rozhodně
stála za uspořádání i za vidění &
ovšemže stojí také za budoucí po—
kračováníj VÍT ZÁVODSKÝ

Co ukáže
jedna přehlídka

. Chci se pokusit o kratkou shrnují-
cí poznámku na téma divadla pro
děti, a to na podkladě prvního kraj—
ského festivalu divadelních souborů
hrajících pro děti v jihomoravském
kraji. Porubskou národní přehlídku

9
Nahořo Jihomoravské divadlo Znojmo (Dobro-
družství dřevěného panáčka), vlevo dole Mladá
scéna JKF Třebíč“ (Zuzančinv pohádky). Foto
E. Macoun :: ]. Němec

obsazujeme pravidelně, výběr jsme
však dělali konkursem. V roce 1982,
vlastně po deseti letech soustavného
sledování a hodnocení vyspělých sou-
borů, jejichž úkolem bylo v každé
sezóně uvést jednu inscenaci pro dě-
ti, jsme si mohli dovolit nejzajíma—
vější soubory konfrontovat v jednom
místě během týdne na řádném sou-
těžním festivalu. Těch deset let se
vcelku vyplatilo — v minulé sezóně
polovina dramaturgických plánů di-
vadelních souborů měla naplánovanou
inscenaci pro dětského diváka, letos
je to jen třetina. Nastal však výraz-
ný posun v celé této oblasti. Jejím
vzorkem se festival stal. Totiž, při
jen průměrném dostatku her pro tu-
to věkovou kategorii, přešly kolekti—
vy k logické možnosti — začaly si
zpracovávat náměty, povídky i po-
hádky samy. Tím se dostaly na bázi
tvůrčí divadelní práce včetně zdravé.
snahy o kolektivní dílo. Podle výsled-
ků prvé konfrontace obstály zejména

všestranné tvůrčí osobnosti: Jiří Ča—

poun 2 Jihomoravského divadla ve
Znojmě vlastní dramatizací, režií i vý—

pravou Tolstého Dobrodružství dřevě—
ného panáčka a Jaroslav Dejl ve stej-
ných rolích při zpracování pohádek
0. Syrovátky a F. False pod společ-
ným názvem Zuzančiny pohádky se
souborem Mladá scéna z Třebíče.

Klasické náměty byt v moderní
úpravě (Jílkova Šípková Růženka, Čor—

tova Líná strašidla či 0 skleněném
vrchu Zdeny Novákové v dramatiza-
ci Vlasty Kubíčkové) příliš neuspěly:
bylo to zčásti nedomyšlením dalších
možností a použití divadelních pro—
středků, jež by překlenuly nedostat-
ky předlohy nebo, a to především,
přílišným lpěním na ilustrující inter-
pretací.

Z pěti inscenací dvě prošlapaly ná-
ročnější i přitažlivější cestu. Není
jednoduchá, ale je účinná.

1
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VÍTÁME vis v BRNĚ

Ve dnech 10. až 15. května 1983 se usku-teční celostátní přehlídka vyžgkoškolských
givadelních souborů AKADEMIC BRNO 83.

eské vysokoškolské ústředí Socialistic ého
svazu mládeže a ministerstvo školství SR
přikládají přehlídce velký ideově společen-
ský význam, nebo jejím prostřednictvím mo-
hou studenti našich vysokých škol podat je-den z důkazů o svém tvořivém, iniciativním
vztahu ke skutečnosti.Socialistická společnost je společnostíaktivně a pokrokove činných lidí, kteří se

LEM pom zrána

Zájmová umělecká činnost našich vysoko-školáků má dosud velké rezervy dalšího roz-voje. V polovině sedmdesátých let nebyla ni-
jak zvlást podchycena metodicky ani organie.začně. Při prvních okusech o zlepšení toho-
to stavu vládla zpocátku snaha soustředit
veškerou akademickou aktivitu z různých obla-stí ZUČ na jednu národní přehlídku. Před spo-lečnou porotou pak docházelo ke konfrontacisoutěžních výkonů navzájem jen obtížně sou—
měřitelných, a to nejen úrovní či délkou vy—
stoupení,ale především co do diametrální od-_.lišnosti jejich základní povahy. Tak n př.“
na podzimní části nášodní přehlídky ZU stup
dentů vysokých škol SR, pořádané Krajskou
vysokoškolskou radou SSM v listopadu 1975
v Brně, sešlo se okolo 140 posluchačů ze 14
fakult osmi českých měst. Uvědomímo-li si,ze se tu soutěžilo v individuální i kolek—
tivní recitaci, hře na solové nástroje, v u—

_mělecké fotografii a ve výtvarných oborech &
že se tu představila také komorní tělesa a
soubory folklorní, vidíme, že tato až pří-liš různorodá přehlídková mozaika přímo vo-lala po přesnější kategorizaci.

všestranně - pracovně, kulturně, politicky,atd. - podílejí na rozvoji lidských, socia-listických vlastností a přispívají tím k ma-teriálnímu a duchovnímu bohatství společnos—ti. Festivalový štáb & cšv SSM se svým orga-nizačním štábem věří, že vynaložené úsilíúčinně napomůže k dobrému průběhu přehlídky,
že její výsledky budou přesvědčivým dokladem
o schopnosti nasí mládeze angažovat se bo-
hatstvím nejrůznějších_forem na pokroku, roz-voji socialismu a upevnování světového míru.

Prof.PhDr'Wa1ter Smrčka,CSc.předseda festivalového stábu

- \
V roce 1976 se tedy prosadila správnější

myšlenka specěalizace jednotlivých vyhraně—
ných oborů ZU s konáním čtyř oddělených ná-
rodních pĚehlídek v různých vysokoškolských
centrech ech a Moravy. Otevřena zůstala
ovšem otázka zda by se vítězové dílčíchsoutěží nemohli např. každým druhým rokem
prezentovat na společném defilé nejlepsich.
, Organizace soutěží ve všech jevištníchutvarech připadla od počátku Brnu, které sednes může ochlubit značnou ochotnickouaktivitou srov. téměř tři desítky registro-
vaných kolektivů nejrůznějšího zaměření) akteré již tehdy hrálo v rámci SR na poli ne—
tradičního amatérského divadla důstojnou ro-li. Vyhlašovatelé, pořadatelé a o ganizátořipřehlídek se prvu obměnovali (Uv SSM, KVR
SSM v Brně, C V SSM UJEP Brno & záštita je-jího rektora), stejně jako termín konání v
rámci toho kterého kalendářního roku. Zaha-
jovací ročník jehož přesný průběh se jižbohužel ztrácí v mlhách nespolehlivé lidské
paměti proběhl v říjnu 1976, druhý se konal
hned prístího jara, další dva měly termíny
pro změnu listopadové a teprve od ročníku

(Pokračování na str.4)



SLOŽENÍ POROTY

Předsedkyně poroty : PhDr. Tati & osnocsmovi
asistentka UJEP Brno

tajemník poroty : Ing. Karel JEHLIČKA, CSc.
xvn ssn v Brně

členové : RNDr. Zdeněk ČECHIUEK
člen ústředního poradního sboru pro malé jevištní formypredseda krajského poradního sboru pro malé jevištní formy
PhDr. Josef kovarčux
dramaturg Hanackého divadla v Prostějově
PhDr. Ivan NEMEC
gdborny asistent PedF UJEP Brnoclen krajského poradního sboru pro divadlo a slovesné obory
PhDr. Vít zivonsx!
grofesgr S , v Brně ' "len mestskeho poradního sboru pro divadlo a slovesné obory

SLOVO 0 SOUBORECH

Pražské klasické divadlo vzniklo v roce
1982 ze spontánní touhy zahrát si své divad-
0...To nám napsali členové divadla, dnes poslu-chači druhého ročníku herectví . Pod

dramaturgickým vedením Petra Polednáka a
v rezii Martina Nezvala (v Brně jsmn viděli
v podání členů souboru Esence jeho inscena-
ci Vojcek v roce 1981) nastudovalo svou prv-
ní inscenaci HAGENBEK, která měla celkem 30
uspěšnych reprízeLetošní premiéra Sofoklova Oidipa pokra-čuje v dramaturgické linii divadla, která je*ostatně obsažena i v samotném jeho názvu apotvrdila hledání tohoto mladého uměleckého
kolektivu.

kategorií 1 pro sebe. Přes složitou pe;—sgnalní situaci nastudoveli v této sezo-
na ještě kabaret dělnického folkloru
Uragán světem burécí a klauniádu pro dě-
ti předškolního věku A už se smích kutá-
11. V létě se přetváří v kočovnou společ—
ngst Kobyla 82 (83) a hrají divadlo po
0 rase.

Malé "S" divadélko pedagogické fakul-
ty Univerzity_Pelackého lomouce ném

o Brna po lenských B . CH přivezlo
IKY. Autorem a režisérem je opět Milan

Valenta, který ve své hře nastavuje křivé
zrcadlo lidské nesnášenlivosti a zlobě.
Soubor Malého "S" divadélka uvedl hru
poprvé v listopadu lonského roku na sou-tezní bratislavské přehlídce malých je—

'Divadélko Provizérium není na naší pře-hlídce žádným novačkem. českobudějovický
soubgrvhostoval v Brně již čtyřikrát a ne- vištních forem kde se v si é k nkur -odjízde bez vavřínu, Letos uvidíme insce- ci umístil na třetím místě.ln 0 en
naci K ILELA z basni Christiana Morgenster—
na podle výběru režisérky Dagmar Bldmlové.
Vygledny_tvar je dílem celého kolektivu, ne-bo pevne je dano pouze odkud kam (od poetic-kohorrorové provokace přes všednodenní roz-tomilosti sveta až k mravnímu naučení "lum-

PROGRAM 11. května 1983

píčkova" osudu) vše ostatní je tu dílem tu 9'00 ' 11,00 seminář
nehody, tu nápadu v průběhu zkoušek, 12'30 ' 13.30 obed ' D3 RQH KSB ,Proc Morgenstern? Protože Provizorium je 15'00 ' 17000 h953000nl predstavenihravé a protože, zdá se, filistři dnes dospě- 17'00 ' 18'10 gregs aveni divadla

ee_ stí nad Labem
veceře - DK ROH KSB

19,10 — 20,00 [ ředstavení divadla
ee VUT Brno

20,00 - 20,30 příprava20,30 - 21,40 Bředstavení divadla
smev UK Bratislava

21,40 - 22,00 příprava22,00 - 22,45 predstavení Divadýlka
23.00

li do nových kvalit.
Proc Košilela? Protože se to Slovo krásně

po punebi válí a protože je to přece jenom -- v osamoceni ovšem! - kus odění, které vespolecnosti pusobi rozpačitým dojmem a tak
tak trochu privolává noční spočinutí v nemž
můze byt děs, sen, le ace a ledacos tl) 314
néhs. A kdyz se rozsv ti je všechno jinak.lanové souboru usilují o syntetické he-rectví, o divadlo pro diváky vsech věkových

18,10 - 19,10

z veteriny, Brno
návrat na koleje

1976 -

1977 -

virhzovt A OCENĚNÍ MINULÝCH nočnixů

Angažované divadlo AD 76 Olomouc
Rudolf Bajer - Rudolf Crha
EROTIKON
Hanácké premiérové divadlo Bernardýn
J.Prévert - P.H.Cemi - J.Lamač —

L.še řík - M.Tichá
TEKU uRrBaN

Angažované divadlo AD 77 Olomouc
Rudolf Bajer - Rudolf Crha
ROBINSOTIKON
Malé divadýlko PedF UJEP Brno

_Libor Sigmund

1978 -

1979 —

1980 -

Od města k městu...
Amfora V soké školy zemědělské Praha
Zdeněk najdr
CAII A M!

Amfora V soké školy zemědělské Praha
Zdeněk Šžajdr - dramatizace
GILGAMEŠ
Malé divadýlko PedF UJEP Brno
Libor Sigmund
SPARIAKUS
Divadelní studio Josefa Skřivana Brno
ŽĚĚÍyĚASTERIvI,uANZELZOUFANLIVÝ

Individuální výkony '
Květa Arcanidu za titulní roli v insce-naci Zena hašteřivé, manžel zoufanlivy
Libor Sigmund za titulní roli Spartaka
Miroslav Donutil za-pedagogické a umě-
lecké vedení souboru DSJS „Angežovené divadlo AD 78 za písnovou
tvorbu'v inscenaci Zbojnícky tanec
Provizorium české Budějovice za ideo—
vou závažnost inscenace Stínohry
Účast na Akademickém Prešově
Malé divadýlko-Spartakus
Provizčrium PedF České Budějovice
Dagmar Blamlová
TRUNT
Malé divadýlko PedF UJEP Brno
L bor Sigmund
J
Adadas ČVUT Praha
Kolektiv
DADA-SOIREE DVE A PBL

Individuální výkony
Václav Matějka za titulní roli v insce—
naci Trumf ,Libor Sigmund za inscenaci Jama
Dagmar Blamlová za inscenaci Trumf „Jiří Vopálka za autorství hudby ke hre
Trumf
Účast na Srámkově Písku
Provizorium - Trumf
Divadelní studio Josefa Skřivana Brno
Homér - Jarmila Křižanová
omssm _Dominik MěV SSM Plzen
Jiří Císler
BREJLE

1981 -

1982 -

Malé divadýlko PedF UJEP Brno
bor Sigmund

J
Adadas ČVUT Praha
Oldřich Kužílek - René Slauk -Marie ulhavé
ANI , ANI DXBEL

Individuální výkony
Jitka Rymešová za postavu Vilmy
v inscenaci BrejleKvěta Arcanidu za alternované ženy
ské role v inscenaci sseaJiří Hlobil za postavu ného v
inscenaci Brejle
Účast na Ak emickém Prešově
Dominik Plze — Brejle
Esence FA CVUT Praha
Georg Bachner
VOJCEK
Malé divadýlko DK ROH KSB

Liga? Sižššnd - Miroslav Jenouěek
D V
VeeŠ PedF stí nad Labem
JÍŠÍÍ M z — Václav Zibner
B TV ZA SKLIM
Všechny soubory se zúčastnily Aka-
demického Prešova
Individuální výkony
Petr Herold za roli VojckaJiří Vik za roli Lukáše v inscenaci
Komedie o krvavém mordu
Libor Sigmund za roli Bivo e »

Mroslav Janoušek za roli emysla
v inscenaci Dívčí válka .

giziš: sxz Pšaha Íápadnuš kan a— erosav e
ŠRSLÍĚÍnaneb JEDEN nan vxnzuina Cur

MEL
Malé divadýlko DK ROH KSB '

Libor Sigmund , Miroslav Janoušek-
Jaromí Tuček
FRANC KUPEC silo
Divadlo za zrcadlem FP PU Olomčuc
Mich Peprník
ZLP OV
Malé "S" divadélko PedF Olomouc
Mil Valenta
BARI
Individuální výkony
Libor Sigmung a Miroslav Janoušek
za osobité herecké a autorské podíly
ve hře Francký kupec Sámo
Milan Valenta za ostayu Principéla
v inscenaci Zapad ov
Michal Peprník za autorství a herec-
ký výkon v roli Viléma v inscenaci
Bariéry
Jan Borna a Jaroslav Dušek za autor—
ství a herecké výkony v inscenaci
Srslení



(Pokračování ze str.l)pátého (1980) se opět stabilizovalo období
jarní (duben nebo květen), aby byla zajiš-tena návaznost na Akademický Presov, kam
byly vítězné soubory delegovány k mimosou-
tezním vystoupením. Celých sedm let ovšem
zůstávalo fixní místo konání - Vysokoškol-
ský klub SSM na Gorkého ulici, vystřídaný
teprve letos Domem kultury ROH Královopol-
ských strojíren Brno. Pomerně stabilní slo-žení mívala i odborná porota, jejíž činnost
se nikdy neomezovala jen na závěrečný ver—
dikt s předáním cen a diplomů; s každým ú-
cinkujícím souborem zpravidla ještě týž ve-cer jeho soutěžní vystoupení v rušných ve-
řejných diskusích rozebrala.Pres opakovaná dobrá předsevzetí organia'zátorů, kteří se jakožto konkrétní osoby bo-
hužel prakticky rok co rok střídali a v mno-
hém tedy de facto začínali stále znovu ne-
mohli jsme být v minulých letech s lec ím
spokojenit Ne vždy se například dařilo čelitdosti živelné dramaturgické skladbě jedno-tlivých večerů i celých ročníků: v nezávi-
děné časové tísni brávali pořadatelé zavděk
každou došlou a zhusta i neúplnou přihláš-
kou, aniž se mohli předběžně seznámit s cha-
rakterem a kvalitami nabízeného pořadu. Ně-
které kolektivy navíc přijížděly do Brna te-
prve s nedotaženou premiérou, zatímco repu-tace národní přehlídky a koneckonců i jejípropozice vyžadovaly nabízet inscenaci uzrelativně dotvořenou a usazenou, mající za
sebou ohlas u domácího publika i první kvanlifikovaná kritická zhodnocení.

Chronické potíže způsobovalo také včasné
získávání informativní dokumentace o vystu-pujících souborech, texty, programy, foto-
grafie apod., a to nejen pro publikum, ale
dokonce 1 pro samotnou gorotu. Opakovaně
se konstatovalo, že zna né rezervy akade-
mické divadelní aktivity jsou v daleko vět-
ším rozšíření vzájemné výměny jednotlivých
představení na půdě svazáckých klubů či ko-

< lejních zařízení a s ní i v předávání cen-
ných poznatků a srovnávání odlišných metod
práce.Protože se prosazovala správná zásada,
aby všechny vystupující soubo absolvovan
ly pokud možno celý průběh čtyrdenní až
šestidenní přehlídky, pamatovalo se také
na další festivalové akce, mimo jiné též na
studijní představení některého experimen-'tálního telesa profesionálního, spojeného
s rozborem inscenace a metodickou instruk-tiší zejména pokud jde o složku autorskou
a dramatur ckou (loni např. Hanácké divad-
lo z Prostejova), dále na odborné semináře,
přidružené oddechové programy, exkurze apod.Přes improvizovanou propagaci býval zájem
publika o vysokoškolské soubory naštěstí vy-soký a všechny účinkující zpravidla vítalzcela zaplněný sál. 4

Během dosavadních ročníků "Akademické
Thálie" vystřídalo se v Brně přes čtyřicetsoutěžních vystoupení necelých dvou desítek
souborů (jako hosté byly v posledních letech

Zpravodaj č. l — Vydává organizační
výbor Akademického Brna 83. Odpověd-
ná redaktorka Jitka Hanzlová. Náklad
500 ks. - Brno dne 10.května 1983.
Neprodejné. Čj.:338/83.

zvány - podobně jako letos - před ' ko-
lektivy slovenské) % devíti mest ech &
Moravy (Pr a, Plzen, Liberec, Ceské Bu-
dějovice, stí nad Labem, Pardubice, Olo—
mouc, Ostrava, Brno). Ve vyšších rocni-
cích se už jednalo o soubory, které tu ne-
vystupovaly poprvé (kupř. brněnské Malé
divadýlko pedagogické fakult UJEP se tu
objevovalo takřka pravidelněš.
lě„divadýlko pedagogické fakult UJEP setu objevovalo takřka providelněš.

Vzhledem k uvedeným okolnostem vyka-
zovaly doaavadní festigaly mnoho rysů
spolecných, ale zároven mel každý z mi-
nulých ročníků národní akademické pře-
hlídky přirozeně svou osobitou atmosfé-
ru a přinesl i neopakovatelné umělecké
zážitky.V roce 1977 mezi pěticí účastníků nej-více zaujal soubor AD-77 filozofické fa-
kulty Palackého univerzity Olomouc s au-
torským textem Rudolfa Bajera a Richarda
Crhy Robinsotikon --jakousi konfrontují-cí rekapitulaci "vybraných kapitol" z dě-
jin vždy znovu a znovu notoricky chybují-cího lidstva. 3. ročník "Akademické Tha-
lie" přivábil již sedm ansámblů. Umělecky
nejvyváženější inscenaci nabídlo domácí
Divadelní studio Josefa Skřivana, které
v režii herce profesionálního Divadla Na
provázku Miroslava Donutila robustně oži-
vilo neznámou anonymní lidovou frašku z
Fulneoka Zena hašteřivá a manžel zaufan-
livý. Do Prešova bylš doporučeny dva sou-
bory: Amfora Vysoké koly zemědelské Pra-
ha 3 osobitou scénickou verzí sumérského
filozofického eposu Gilgameš (scénář Mi-
roslav Slouka, režie Zdeněk Šnajdr) a Na-

_lé divadýlko PedF UJEP Brno s vlastnim,protiválečně laděným komediálním Sparta-
kem. Mezi šesti účastníky roku 1979 si
právo postupu na Prešov vybo ovala hnedtři představení. Jediný novácek přehlíd-
ky, Adadas stavební fakulty CVUT Praha,
sestavil své kabaretně happeningové Dadaó
soiree dvě a půl dílem z autentických da-
daistických básní, dílem z kvalitních
vlastních textů. Provizorium českobudějo-vické pedagogické fakulty vzbudilo spon-tánní ohlas stylově vyvázaným,-antiilu-
zívním pojetím veršované satirické aktov-
ky I.A.Krylova Trumf (režie Dagmar Blu-
mlová). Brněnské Malé divadýlko PedF UJEP
pořadem Libora Sigmunda Jáma potvrdilo, že
jeho cesta od improvizované studentské re-
cese k ucelenějšímu jevištnímu tvaru jeschůdná. Vítězem 5.ročníku přehlídky se me-
zi šesti účastníky stalo Divadelní studio
J.Bkřivana_z Brna, až v režii "provázkov—
ského" Zdenka Pospíšila připravilo metafo-
ricky mnohovrstevnatou, slohově vytříbenou
a v nejlepším slova smyslu kolektivně na-
studovanou vlastní dramatizaci Homérova
e osu Odyssea. V sympatickém světle se
predstavil také debutující Dominik Klubu
MěV SSM Plzen s komorním konverzačním tex-
tem Jiřího Císlera Brejle, vybroušeným per-fektní hereckou souhrou do uvolněné inte-lektuální klauniády. (Pokračování v č52)

LEwÝ POHLED zpim

(Pokračování z č. l)
DruhOu festivalovou pětiletku otevřel duben roku l9bl.

Mezi šesti účastníky bylo tentokrát více 'greenhornů".
Nejvýraznější zážitek přinesl hned úvodní soutěžní vočer,
kdy začínající Esence fakulty architektury CVUT Fraha
předvedla provokující, expresivně apelativni inscenaci
torzovitého sociálního dramatu Georga Bůchnora Vojcek \re-
žie Martin Nezval). Jako druhé skončilo brněnské Malé di-
vadýlko s původním antimilitaristickým apokryfem svých čle-
nů Libora Sigmunda a Miroslava Janouška Dívčí válka (reží-
roval posluchač JAMU Pavel Doležal). Na třetí místo se vře“
dilo komorní vystoupení Divadelního studia VeeŠ budoucich
pedagogů_z Ustí nad Labem Bílá tvář za sklem, jehož autoři
a zároven interpreti Josef Mooz a Václav Zibner předvedli
kombinaci pantomimických etud a slovního projevu. Konečně
lonský ?. ročník soutěže soustředil do té doby rekordní
počet hodnocených účastníků - osm. Porota udělila ex aequo
dvě'první ceny. Malé divadýlko z Brna ocěi zaujalo insce-
nací satirického textu trojice autorů své tvůrčí dílny Fran-
cký kupec Sámo, v němž byl vtifnou revuální formou odhalen
mechanismus dobývání moci i oportunistického přizpůsobování
"malých" lidí. Pražská Vizita nabídla rovněž autorské Srs-
lení aneb Jeden den Vilemína líka; čerpala : ovzduší
nonsensových hříček Ivana Vyskočila a oba účinkující, Jan
Borna a Jaroslav Dušek, tu projevili smysl pro výsměch ži-
votní absurditč i schopnost všestranné improvizace. Při ne-
udělení 2. místa získalo pak třetí cenu Divadlo ze zrcadlem
filozofické fakulty Palackého univerzity Olomouc za předsta-
vení vlastního textu režiséra Michala Peprníka Zapadákov.

Tolik tedy rekapitulujíci ohlédnutí na nedlouhou, ale
již poměrně bohatou historii "Akademického Brna". Novou (a
doufejme. že neméně podnětnod kapitolu do ní zapíší právě
tyto dny.

Vít Závodský
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Město Brno má v oblasti
amatérského divadelnictví
(ze'ména tzv. malých 'evišt-_
níc forem a autorské o di- “

vadla) a v rámci ČSR po ěkud
výjimčné postavení:vždy
tu v současné době - vedle
zhruba dalších patnácti ko-
lektivů tradičnějšího zamě-
ření - více či méně aktivně
pracuje asi dvacet pět roz—
ličných souborů právě tohoto
progresívního typu. Nejsou
soustředěny jen do městského
centra. ale vyskytují se—také
v okrajových částec. brněnské
a lomerace - od Pisárek poslatinu a od Komárova do so-
běšic.

Tato skutečnost jakož i
fakt, že národní přehlídka
těchto experimentujících ko-
lektivů Šrámkův Písek probiha
nyní jako bienále. řivedla
několik zodpovědnýc kultur-
ních institucí na záslužnou
myšlenku pořádat nové, ne-tradiční akce. které by umož-

- nily vzáíemnou konfrontaci
codlišní metod práce i vý-

měnu : ušeností mezi 'ednoh
livými soubory moravs me-
tropole. Loni v listopadu
pořádalo Měslké kulturní
středisko S. K. Neumanna vsále vysokoškolského klubu
SSM na Gorkého ulici již Ill.přehlídku mladého divadla.Zúčastnilo se ji celkem de-
vět kolektivů různorodého
zaměření a stejně tak roz-dílné interpretační úrovně.

0 bohaté zázemí této
experimentální aktivity moh-
lo se opřít také sedm ročníků
národní přehlídky vysokoškol-
ských divadel, ktere se zde
rezidelně konaly od roku
97 .Netradičnímu amatérs-

kému divadlu dávají prostortaké některé brněnské sva-zácké kluby, např. 'iž zmí-
nění V?sokoškolský lub nebo
Klu m ádeže na Křenová uli-ci, a také většina obvodních
kulturních a vzdělávacích
středisek, kterých tu pracujecelkem pět. Do své již čtr-nácté sezony vstupuje právěstudio Horizont při OKVS Brno
II! na Lesné. Domácí Kolektiv
Triangl tam nyní reprízuje
svou nejnovější premiéru —

dramatizaci "černého" románu
Vítězslava Nezvala Valérie a
týden divů v režii scénáristyLadislava Kozlovského.

Poměrně krátkou dobu -něco přes čtyři roky - působí
v Horizontu Divadlo lindr.
Za tuto dobu připraví o cel-

em osm Eremiér a odehrálo
asi stov u repríz, a to 1
mimo své mateřské působiště;
Ie vítězem jednoho 2 ročníků

souteže hůmbru a šaiiry'Přtehunský vemeník. Pad. názvem;
"v'prodej 82" uspořádal.loni
ey indr reprezentátivní pře-h ídku pěti svých inscenací,které všechny režijně kří-pravil spiritus agens elekti-
vu Pavel Vašíček. re'slibněj—ší pořad poslední do y tu
představovaly nápadité Holči-

'činy, kde scénář "cirkusu namotivy mládí a knihy K. Pol
láčka B lo ná pět" napsala
lva Bla utová. Nastudování
se probojovala do lonskeho
krajského kola šrámkova Pís-
ku a soubor s ním vyjel i do
zahraničí. Součástí "Výprode-
je" nebyly poslední dvě re-miéry Cylindru - text je o

_ělena a zde zároven režiséraVladislava Dolníka Vlak v
11.26, kter' má ctižádost
burcovat pu likum : mravní
letargie formou modelového
dramatu, a jevištní verze»humoristického románku brněn—
ského satirika Miroslava
skály Svatební_cesta do jilerežírovaná P. Vašíčkem a
L. Runtákovou.

Renomované divadlo "x"
MěKS s. K. Neumanna Brno se
právě vrátilo ze zájezdu do
velké Británie. Zanedlouho si
připomene čtvrtstoletí své

áce. Dosud s živým divác-
ým ohlasem reprízuje tří od-

lišné scénické verze Brechto-
vy provokující knížky Hovory
na útěku. Zatím poslední pre-miérou byla tu jevištní podo-
ba Haškova méně známého pro--zaického textu Velitelem měs-
ta Bugulmy. která se jakožto
inspirativní představení za-řadila i do programu Dílny.
V rámci volného cyklu "hostů
divadla x" dává na svém pů-
sobišti v Radnické ulici mož-
nost uplatnění dalěím kolek—
tirům : jižní Moravy i odjio'nnud.

jedním z nejdéle pra-cijících souborů je Divadel-
ní studio ]osefa skřivana
při oxvs Brno lv. nesoucí
jméno zdejšího pokrokového
meziválečného herce a reži-
séra. umělecky nejucelenější
inscenací a nesporným vyvr-cholením dosavadního úsilí
Skřivanovců stala se před

_čtyřmi lety původní dramati-
zace Homérova eposu Odyssea
v režii Zdenka Pospíšila :Divadla na provázku..“0d té
doby opět omlazený soubor
hledá nové cesty dalšího_vý-
voje, a to například v his-
torickém kryfu vedoucího
Petra Vese eho v nepravé
poledne aneb švédové před
Brnem (režie Květa Arcanidu),
v montáži šesti povídek
Vasilije šukšina Pět deka mo-
ci (nastudoval "provázkovský"
herec Miroslav Donutil! nebo
naposledy v pásmu sedmi vel-
kých Kar a Čapka (režie la-roslav Haidler) či v holanov-
ském pořadu jeskyně slov.

K Čapkov7m apokryfům
obrátil se ta é dosud nepří-liš zkušený soubor Hrnec

telcktrotechnické fakulty VUT
Brno; Montáž nazvanou Disco
aneb Prometheův ohen (režie
Václav Miller) zarámoval při-
tažlivým prostředím současně
diskotéky a proložil publi-
cistickými odkazy na dnešní

' svět násilí a teroru.
začínající Divadýlko :veterihy našlo si ve svém

Anatomickém dramatu JKdo ne-prožil, neuvěří) dobrý odrazo-
vý můstek v nefalšované stu-dentské recesi. lednalo se o

.růženec každodenních epizod: předzkouškové mikrosociety
vysokoškolských kolejí a e-ho komika se opírala 0 do že
od zorované, výstižně—cha-
ra terizované a diferencovanéby! poněkud karikované typy,vzdá eně upomínající na po-pulární študáky a kantory
laroslava Žáka.

s tikou ětikou mezi
students ými kolektivy jesamorostlé Vadidlo : g zia
na Elgartově ulici. e 0 au-
torské_pořady s vyna ézavými
názvy jako Blásnění, Zatva-
řování. Poblásnění topenáři
nebo naposledy provokativní
"Hmm...' Trežie Roman Ráček)
představovaly vždy upřímný
a kultivovanš pokus o gene-rační vý vě o dnešku..
sympatie ý svým protimésláe-
kým nonkonformismem. .

v letmé charakteristice
krněnsk ch souborů autorského
typu mo li bychom ovšem po-kračovat ještě dlouho. Potom
by jistě přišla řeč na letos
již pětiletou u-dílnu a svou
tvář teprve hledající Bike.
eoxvs Brno |), na čtveřici
Nepojízdná housenka. Pod
obrazem, Nova et vetera aKolektiv : OKVS Brno ll, naStudio mladých souboru ). !.Tyl ze Slatiny (zřizovatel
OKVS Brno IV) i na kvarteto
dosud méně známých part :oxvs 'Ftky'. Potěšitelné“ je,
žgíved e Šouboígómajících za: vzovate e ve průmťs o-
vé zavody (Iulě divadý ko
při Domu kultury ROH Kralo-
vopolské stroLšrni) studio
mladých Svato j oncer-o-vého podniku zbrojovka atp.)začínají se slibně ro it a-matérští divadelníci rněn-
skzch vysokých škol, a to
ja na VUT, tak na univerzitě
]. :. Purkyně (budoucí dv-
níci, přírodovědci a fi ozo-
fové, kteří v rámci katedry
anglistiky pravidelně hrávgjía ožto pszwood P ayers o-

once anglie y).
Zdá se však, že už jsme

vaši čtenářskou trpělivostnapínali dostatečně dlouho.
Snad se tedy shodneme ales-
zon na tom, že město Brno,ostitel letošní Dílny, má
--bez neskromného chlubení -
v oblasti netradičního ama-
térského divadelnictví vcel-
ku co nabídnout.

vu Závodský
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PROGRAM dmvssudd
Divadelní dílna je pracovním, seminárnim setkáním členů

amatérských divadel malých jevištních forem, autorského netra-
dičního divadla. Pravidelně se bude konat vždy v roce mezi dvě-
ma šrámkovými Písky od roku 1979, kdy je národní přehlídka bie-
nálem.
Předběžná skladba dne:
9.00 - l2.00 práce ve třídách + pohybově hudební rozcvičky

13.30 - 10.00 práce ve třídách
16.00 - l7.00 informace o průběhu práce v jednotlivých tří-

dách + diskuse
lo.00 inspirativní představení amatérská - profesi-,

anální _
diskusní klub

Práce ve třídách
Práce ve třídách bude vedena zkušeným lektorem, který va

vede svou skupinu po celou dobu dílny. všechny třídy jsou zamě-
řeny na kolektivní autorskou práci na přípravě scénáře, přičemž
východiska práce a předpokládané typy scénářů jsou různé.

Tří :

l) jevištní adaptace literárního textu - zadaný text prózy -
přes práci s hercem tvorba scénáře a jevištního tvaru -
- lektor Zdeněk čecháček

:) lýchova k autorství - z vlastních textů a námětů účastníků
semináře příprava scénáře pro pořad kabaretního typu -
- lektor Dr. vladimír just

3) Od tématu ke scénáři - ve skupině pracují také seminaristé—z NDR a Rakouska. Lektor - Arnošt Goldflam.
4) Předmět a gzostor jako prostředek divadelní výpovědi

Lektor - Luděk Richter
- Hudebně pohybově rozcvičky - 45 min. až hodina denně v každé;

třídě. Vede - Miki jelínek.

©" Mickey“ .Stlř'e
jihomoravský kraj držíprimát nejen v očtu obděláva-

né půdy. ale ta é a to že-devším, v počtu klubovýc zařízení. V rámci kraje pracujecelkem 17 profesioná ních klu-bů mládeže, tzn. že v každém
okresním městě má mládež svépřirozené centrum. Výjimkou
le město Brno a Brno-venkov,de pracují tato zařízení
zdvojené. Zásluhu na takové-
to síti klubových zařízení má
zejména jihomoravský podnikslužeb m ádeže a samozřejmě
samotný krajský výbor SSM.
Ono totiž sjednotit budovatel-ské úsilí m adých s možnostmi
a prostředky a s konce cídlouhodobého rozvoje k ubovýclzařízení nebylo jednoduché.
jako v každé situaci i zdesehrál podstatnou úlohu elán
mladých lidí, členů Socialis-tického svazu mládeže. Tito'zakladatelé' jsou doposudvěrni i další tradici, která
v rámci Jihomoravského kraje
má své nezastupitelné místo
v činnosti mládežnické orga-nizace - zájmová umělecká
činnost. 45 souborů, které
pracují Eri klubech mládeže,
a dalšíc 60. které využíva-jí prostory, je ůctyhodnš po-čet, který představuje 0 last

, a současně i snahu
jme SSM realizovat usnesení
vyšších svazochh orgánů.Práci klu ů řídí klubové
rady, aktivy a samozře'mě-řa-
da dalších dobrovolnýc Era-covníků a nemůžeme vynec atani jednotlivé soubory zuč,
které se starají o obsahovou
nápln klubu.

Hlavní váhu v rogramovéčásti tvoří řehlíd y a vy-stoupení sou orů jak vlast-ních, tak i z ostatních klubů
v rámci kraje. '

A? již vezmeme Divadelní stu-dio josefa SkřmFHatva-o, Diva o v o tetu, souborLšu uherské Hradiště, Nepo-jízdná housenka. existují idalší - bezejmenné - zatím beztradice a bez vavřínů. ale
s nadšením a chutí něco doká-zat. Hudební skupiny Poutníci.Kyvadlo, Stíny. recitační ko-
lektivy. mladí výtvarníci.mladí iteráti, to vše jev programech jednotlivých klu-bů mládeže evně zakotveno.
Významnou ů ohu sehráva'í klu-by mládeže v přehlídkách asoutěžích Festivalu zájmovéumělecké činnosti, kdy tradič-ní soutěže dostávají mlad'charakter a kvalita je ro od
roku vyšší. O tom konečně
svědčí výsledky jihomoravskýchsouborů v národních a celo—státních přehlídkách.

v posledním období nám
nestačí mit profesionální klu-
by mládeže. ale rozšiřu eme
lejich působnost i na k uby alubovny v místech bydliště,
na vesnicích. závodech a veškolách. Poradenská služba ametodické středisko pomáhá
mladým a uezkušeným vztvářetdramaturgii, nápln a valitníobsah těmto zařízením.

v jihomoravském kraji sepodařilo na půdě klubové prácevytvořit systém, který má pev-ný řád a pevné zásady, daři-lo se zasít v myšlení m adýchlidí semínko zájmové umělecké
činnosti. sme zřesvědčeni, že
v dalších etec budeme sklí—
zet plody naší společné práce.

jaroslav Kresa
ideologické oddelení xv SSM



podněcovatelka tvořivosti
amatérských divadelníků
divadelní dílna 83,

Na přelomu září a října 1983 konalo se — jako napříště pokaždé v „meziroce“mezi dvěma Šrámkovými Písky — pracovní, seminární setkání členů amatérských
souborů malých jevištních forem a příznivců autorského divadla, zvané Dílna 83. Tuletosni pořádal CUV SSM, ministerstvo kultury ČSR, KV SSM v Brně za odborně
spolupráce Ústavu pro kulturně výchovnou činnost v Praze u Městského kulturníhostřediska v Brně. Budiž hned v— úvodu všem jmenovaným, jakož i hostitelům, tj.Domu kultury ROH Kálovopolské strojírny Brno, vzdán dík za velkoryse poskytnutýprostor pro tvořivou iniciativu. Čím byl pak tento prostor konkrétně naplněn nebylo
již ani tak v kompetenci pořadatelů, jako spíše samotných účastníků Dílny.

Sjelo se jich do Brna kolem osmde-
sáti (: byli rozděleni do čtyř zhruba dva-
cetičlenných pracovních skupin (lektoři:
Z. Turba, A. Goldflam. V. Just a L. Rich-
ter). Společné byly pouze“ pohybově-
-hudební rozcvičky (M. Jelínek), ná-
vštěvy večerních představení a každo-
denní podvečerní informace o práci ve
skupinách (někdy s ukázkami,jindy bez)
plus diskuse k představením : přede-
šlého dne.

Přestože samotný Dům kultury se svým
rozkopaným a špinavým okolím kultur—
ností zrovna neslynul. vlídnost perso-nálu na bodu mrazu, nevyhovující za-vírací hodiny a třeba i fakt. že jedna
z přidělených zkušebních místnosti setřetí den proměnila v lakovnu, v níž ne-
bylo možno dýchat, natož zkoušet, je
nutno předeslat, že Brno nebylo vůbec
zvoleno náhodně. V oblasti netradičního
autorského divadla amatérského i pro-

Mezi soubory, které účastníkům Dílny
nabídly reprezentativní ukázky ze své
tvorby, patřila i mladistvé rozverná
Nepojízdná housenka

fesionálního mohlo totiž účastníkům
Dílny nabídnout takový výběr diváckých
zážitků. jakým v tuto chvíli patrně ne-
disponuje žádné jiné město v ČSSR,
včetně Prahy. Říkám mohlo, další otáz-
kou je, zda skutečně tato možnost byla
naplněna. Zatímco X—ka, Ha-divadlo,
M-dílna a koneckonců i mladistvé roz-
verná Nepojízdná housenka nabídly
účastníkům Dílny reprezentativní ukáz-
ky ze své tvorby, náš nejvýznamnější
soubor v dané oblasti — Divadlo na
provázku — se patrně dík nevhodnému
termínu akce! reprezentoval podstatně
problematičtěji.

V Písníčkách DNP se účastníci Dílny
změnili v nedobrovolný televizní kom-
pars a veškerá spontánní hudebnost,
poezie i improvizační samorostlost pro—
vázkovských písniček padly zákonitě za
oběť sterilitě televizního natáčení. V dal-
ším pořadu Tyótr a sochy nás protago-nista večera P. Oslzlý o souvislosti ge-niálních středověkých komických myste-
riív a soch J. Šimka bohužel nedokázal
příliš přesvědčit. Samotná mysteria ovšem
pro vnímavého a bezpředsudečného di-
váka zážitkem byla.

Vzdor tomu, že ani jedno ze sedmi
představení vybraných pro Dílnu (kro-
mě zmíněných brněnských souborů jsmezhlédli ještě poněkud dískutabilní Kost-
ky pražské Vizity) nebylo bez problémů.
svůj účel splnila všechna. Reprezento-
vala totiž přesně širokou paletu mož-

Mystéria Divadla na provázku
se odehrávala mezi dřevěnými
sochami [. Šimka

ností daného žánru, a vždy druhý den
bylo o čem hovořit. Že se lépe, přesně-
ji, věcněji, zasvěceněji a hlavně spon-
tánněji o představení hovořilo v rámci
jednotlivých skupin než na širokém fó-
ru mě vůbec nepřekvapilo. Zvlášť ne za
situace, kdy jistá arogance, intolerance
a nezdůvodněné kategorické soudy ně-
kterých permanentních herců vzaly chuť
diskutovat na širokém fóru naprosté vět-
šině účastníků hned prvý den — té vět-
šině, která přijela na Dílnu jako na
setkání, nikoliv utkání. Naštěstí však ty-
to počáteční negativní momenty, které
už v zárodku zvrtly nejednu podobnou
akci, tentokrát v průběhu Dílny ustou-
pily konkrétní činorodosti, řevniprosté
tvořivosti a nakonec tedy i výsledné at—
mosféře skutečně dělné, protože čistě
pracovní. A to i na společných setká-
ních.

Jak tedy vypadala konkrétní práce
jednotlivých skupin? Skupina Z. Turby-

Hledáni inspirace na smetišti hraček

Čecháčka měla předem zadán k prostu—
dování určitý text: povídku H. G. Wellse
Země slepců. Vedoucí skupiny považo-
val toto zadání za stimul systematické-
ho tvořivého procesu, který by se ne-
rozptyloval a který by mohl vést k hlub-
šímu prozkoumání daného tématu. Téma
(konfrontace animální, uzavřené, „slepé"
společnosti bez vyššího duchovního ži-
vota s potenciálním tvořivým, otevře-
ným, „vidoucím“ elementem) tu bylo
formulováno kolektivně. Takže spíše než
předvedený výsledný tvar - jakkoli emo-
tivně působivý - byla inspirující cesta
k tomuto tvaru, ono hledání společné
skupinové výpovědi.

Zhruba totéž lze říci i o třídě L. Rich-
tera (Předmět a prostor jako prostředek
divadelní výpovědi), která ovšem více
než jiné skupiny pracovala s metafori-
kau věcí i prostoru. Na závěr nám před-
vedli, co všechno lze fantazijně vytěžit
z dvacetimetrového pruhu látky (peřeje,
vodopád, kasórenskó zeď atp.), ale
opět: mnohem čennější bylo ono osa-
hávání látky ve smyslu doslovném i pře-
neseném, ono objevování zózračna ve
věcech denní potřeby, ba dokonce i ne-
potřeby (skupina při cestě za svým té-
matem navštívila i staré dvorky a sme-
tiště s vyřazenými hračkami apod.).

A. Goldflam (Od tématu ke scénáři)
měl ve třídě snad nejrůznorodější „ma-
teriá|": mimo jiné tři hosty z NDR a dva
z Rakouska -— vesměs divadelníky pro-
fesionály — a vedle nich naprosté diva-
delní neopeřence. Proto tu bylo jen ro-
zumné klást důraz na seznámení se s co
nejširší možnou paletou divadelních pří-

stupů, od hledání tématu, přes scénář
až k inscenování, přičemž — a to je
podstatné — ve funkcích tvůrců koncep-_
ce, režisérů i aktérů se vystřídali po-
stupně všichni.

V naší třídě (Výchova k autorství) po
kolektivních improvizacích na dané té-
ma — porot—ování inscenace, soudní ří-
zení — kdy šlo o divadlo rekonstrukce
a komentáře, divadlo demonstrace a
Sporu, jsme přešli, stručně řečeno, od
Brechta k Boolovi. Jeho avantgardní
projekt tzv. neviditelného divadla (di-
vadla„== veřejné diskuse o nějakém
zdánlivě samozřejmém problému) zaujal
členy skupiny natolik, že přišli s vlast—
ními 'návrhy a doplňky, jak toto V do-
ných podmínkách města Brna uskuteč-
nit. Skutečné hodinové představení se
odehrálo v tramvaji číslo 18 z konečné
na konečnou. Základní pedagogický cíl

Chvíle odpočinku byly vzácné

[ písničky byly součástí letošní Dílny.
Nesporně přispěly k dobré pohodě
a náladě všech účastníků, pro něž bylo
toto setkání pracovním maratónem

;;
_;

š

;

(znesamozřejmění samozřejmého, diva-
dlo = spor, nutnost v dané situaci vy-
mýšlet co nejadekvátnější argumenty, tj.
improvizace v daných podmínkách) byl
rovněž naplněn.

Akce jako Dílna není nikdy bez pro-
blémů. K těm letošním patřila i nad-
měrná početnost členů skupin daná tím,
že nepřijel lektor pantomimické třídy.
takže místo plánovaných pěti se praco-
valo ve čtyřech třídách. Přesto se do—

mnívám, že ta letošní Dílna nakonec
splnila svůj účel: stala se podněcova-
telkou tvořivosti amatérských divadelní-
ků a vydatným námětem k přemýšlení
i k vymýšlení. Především pro účastníky,
ale i pro lektory a organizátory.

VLADIMÍR JUST

FOTO LUDĚK RICHTER

A3 44 MB



DÍLNA 83
Od roku 1980 se stal Šrámkův Písek, .

dříve každoroční národní přehlídka
malých divadelních forem a netradič-
ního autorského divadla„bienálem. Ie“-
ho hlavní pořadatelé (ČUV SSM, min.
kultury a UKVČ v Praze) se proto
rozhodli vždy v roce, kdy se ŠP neko-
ná, uspořádat pro členy amatérských
souborů a příznivce autorského divad-
la tzv. Divadelní dílnu, tj. nesoutěžní,
pracovní, seminární setkání mladých
divadelníků z ČSR i zahraničních hos-
tů, kteří by přes den pracovali v jed-
notlivých třídách na určitých divadel-
ních úkolech a večer by zhlédli inspi-
rativní představení profesionálních
i amatérských souborů, reperezentují-
cích špičku daného oboru. Letošní
Dílna byla uspořádána ve dnech
27. 8.—4. 9. v Brně (Dům kultury ROH
Královopolské strojírny), což mělo tu
výhodu, že v oblasti netradičního
autorského divadla mohlo právě Brno
nabídnout účastníkům takový vvýběr
diváckých zážitků, jaký v tuto chvíli
patrně žádné jiné město v ČSSR
Takže jsme mohli letos zhlédnout
6 představení pěti brněnských soubo-
rů (Velitelem města Bugulmy X—ky,
Bylo nás 5 % Hanáckého divadla, Pí-
sničky, Tyátr a sochy resp. Mistero
Buffo Divadla na provázku, Salambo
M—dílny a Horování' mladistvé .Ne-
pojízdné housenky )) a jedno předsta-
vení pražského sou oru, jehož členo-
vé byli mezi účastníky (Kostky praž-
ské Vizity). Přestože ani jedno z vy-
braných představení nebylo bez pro-
blémů, svou funkci splnila všechna: re-

'

prezentovala totiž dokonale širokou
paletu možností daného žánru (od stu-
dentsky rozvemého divadélka poezie

až po totální, drsné divadlo) — a dru-
hý deri na semináři" bylo rozhodně
o čem hovořitSnad s jedinou výjimkou:
v Písničkách DNP se účastníci Dílny
změnili nedobrovolně v reálný televizní
komparsa veškerá spontánní hudeb-
nost, improvizační půvab i samorost-
lost provázkových písniček (pro něž
mám výraznou slabost) padly zákonitě
za oběť sterilitě televizního natáčení.

Učastníci pracovali ve čtyřech sku-
pinách zhruba po dvaceti členech (lek-
toři: A. Goldflam, Z. Turba—Čechá-
ček, L Richter a V. Just), společné by-
ly pohybově hudební rozcvičky lek-
tor: M. ]elínek. Nejrůznorodější yla

„třída A. Gold lama („Od tématu ke
scénáři“); pracovali tu mj. tři hosté
z NDR, dva z Rakouska a NSR, ve-
směs'divadelní profesionálové, režisé-
ři, herci, dramaturgové, metodici ,—
a vedle nich naprostí „dílnoví“ a vůbec

- divadelní _neopeřenci. Bylo proto jen
rozumné klást důraz na seznámení-se
s co nejširší možnou paletou divadel-
ních postupů a žánrů, přičemž se tu ve
funkcích tvůrců koncepce, režisérů či
protagonistů vystřídali ostupně
všichni. Třída Z. Turby-gecháčka
(„levištní adaptace literárního textu“)
měla předem zadán text — povídku
H. G. Wellse Země slepců. ' Téma
(konfrontace animálního, uzavřeného,
„slepého“ společenství bez vyššího du-
chovního života s tvořivým, otevře-
ným, „vidoucím“ elementem) tu bylo
formulováno emotivně neobyčejně
působivě, ale spíše než “výsledný před-
vedený tvar byla jistě inspirativní sa-
ma cesta k tomuto tvaru, ono hledání
společné skupinové výpovědi. Třída
L Richtera („Předmět a prostor jako
prostředek divadelní výpovědi“ více
než jiné skupiny pracovala nonverbál-

ně, tj. s metaforikou věcí, předmětů
i prostoru. Předvedli nám kupř., co
všechno lze fantazijně vytěžit z dvace-
timetrového pruhu látky (od peřejí
a vodo ádu až pokasárenskouzeď čioblohu; ale opět: ještě cennější bylo
samotné osahávání látky ve smyslu
doslovném i přeneseném, ono objevo-'

_vání zázračna ve věcech všední potře-
by (židlička) či už nepotřeby (smetiště
plné vyřazených hraček, které skupina
na cestě za svým tématem navštívila)
V naší třídě („Výchovak autorství“ po
kolektivních impróvizacích na ané
téma (porotování inscenace, soudní
přelíčení aj.), kdy šlo o divadlo sporu,
divadlo demonstrace, rekonstrukce
a komentáře, jsme přešli velmi zhruba
řečeno — od Brechta k Augusto Boa-
lovi. Uskutečnili jsme nakonec varian-
tu jeho projektu tzv. „neviditelného di-
vadla“ — a to v Brně, v tramvaji č. 18,

_
kde náš „revizoť' přinutil “celou řadu

otenciálníčh černých pasažérů urych-
eně si procvaknout lístek, jiné stejněl

urychleně vystóupit atd. “Scénář byl
předem zhruba připraven, varianty
možných situacínazkoušeny, ale realita
sobotní dopolední tramvaje nás v mno-
hém zaskakOvala.Podařilo se však na-
konec vyprovokovat reálnou diskusi
cestujícícho daném problému (stávající
způsob dopravy, problém komisnostiči
lidskosti revizorových postojů, pro-
blém kontroly vůbec) a dozvěděli jsme
se o mentalitě i názorových postojích
daného vzorku brněnské cestující ve-
řejnosti lecos překvapujícího..Základní
pedagogický cíl (znesamozřejmění ně-
čeho samozřejmého, ozvláštnění běž-
ného, divadlo—spor s nutností okam-
žité reagence na nepředvídanou situa-
ci, tj. improvizace v daných podmín-
kách) byl rovněž naplněn. V. JUST

Seš/va 2 Z/ó'a



“čtvrtek 1.12. v 16.00 hodin-
Ivs ročník přehlídky souborů zuč "MLADÉ DIVADLO"
- pořádáno ve spolupráci s MKS SKN:

Cyh'udfr : Weak \! M '(16
Tvůrčí dílna mladých Svatoboj: Drak je drak
Vstupné 10,- Kčs

Pátek 2.12, v 16.00 hodin
IV, ročník přehlídky souborů ZUČ"MLÁbÉ DIVADLO"
- pořádáno ve spolupráci s MMS SKN:
NEPOJÍZDNŽ HOUSENKA: Zahodít všechny hračky

pro jedinou + „9/0
DSJS: Jeskyně slov .

Vstupné 10,— Kčs

Sobota 3.12. v 10.00 hodin
IV. ročník přehlídk souborů zuč "MLADÉ DIVADLO"
- představení pro d ti:Loutkéři OKVS Brno II: 0 pokažená válce
Soubor KOLEKTIV / hra bude upřesněna/
DOMINO: /hra bude upřesněna ,
Vstupné 1,- Kčs .

'

Sobota 3.12. v 16.00 hodin
1v. ročník přehlídky souborů zuč "MLADÉ DIVADLO"

— pořádáno ve spolupráci & MKS SKN:
TRIANGL: Valerie
PiRKO: O tramvaji Terezce
JA TU, Tz TAM: Parta brusiče Karhana
Divadlo "X": 451 Fahrenheita
Vstupné 10,- Kčs '

BV 5.4.8'1

M území města Brna pracuje ko1em 250 ko'lekti—
vů zájmové uněhcké činnosti. Jejich činnost aba-
pečuje a metodicky vodo Městské kuYtumí středí 0
St. K. Neon-ml, spolupořadatel této p*ethky. in-
ny'ch amatérských divadeIm'ch souborů je 38. Pravidei-
ně se sotkávnjí na různých něstských festivúech a
přem ídkách, z nichž nejznámější je Přethka mladé—
ho divadIa.

ZPU—mining; A5 83 5.2

BV 42.4- 8G


